WPlease carefully read the operation instructions before power on, and keep it properly.
HThe products may subject to changes without notice.
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A\ Safety information C€

In the interest of your safety and to ensure the correct
use, before installing and first using the appliance,
read this user manual carefully, including its hints and
warnings. To avoid unnecessary mistakes and
accidents, itis important to ensure that all people
using the appliance are thoroughly familiar with its
operation and safety features.Save these instructions
and make sure that they remain with the appliance if
itis moved or sold, so that everyone using it through
its life will be properly informed on appliance use and
safety.

For the safety of life and property keep the
precautions of these user’s instructions as the

manufacturer is not responsible for damages caused
by omission.

Children and vulnerable people safety

* This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given super vision
or instruction concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved.

» Children aged from 3 to 8 years are allowed to load
and unload this appliance.

» Children should be supervised to ensure that they
do not play with the appliance.

* Cleaning and user maintenance shall not be made
by children unless they are aged from 8 years and
above and supervised.

» Keep all packaging well away from children. There
is risk of suffocation.



A\ Safety information C€

 If you are discarding the appliance pull the plug
out of the socket, cut the connection cable (as
close to the appliance as you can) and remove
the door to prevent playing children to suffer
electric shock or to close themselves into it.
 Ifthis appliance featuring magnetic door seals
istoreplace an older appliance having aspring
lock (latch) on the door or lid, be sure to make
that spring lack unusable before you discard the

old appliance. This will prevent it from becoming
a death trap for a child.

General safety
N\ WARNING! Keep ventilation openings, in

the applianceenclosure orin the built-in structure
clear of obstruction.

/N WARNING! Do notuse mechanical devices
or other means to accelerate the defrosting

process, other than those recommended by the
manufacturer.

/N WARNING! Do notdamage the refrigerant
circuit.

AWARNING! Do not use other electrical

appliances (such asice cream makers) inside of
refrigerating appliances, unless they are approved
for this purpose by the manufacture.

AWARNING! Do not touch the light bulb if it has

been on foralong period of time because it could
be very hot.”

1) If there is a light in the compartment.



A\ Safety information C€

AWARNING! When positioning the appliance,
ensure the supply cord is not trapped or damaged.

AWARNING! Donot locate multiple portable
socket-outlets or portable power suppliers at the
rear of the appliance.

« Do not store explosive substances such as aerosol
cans with a flammable propellantin this appliance.

« Therefrigerant isobutane (R-600a) is contained
within the refrigerant circuit ofthe appliance, a
natural gas with a high level of environmental
compatibility, which is nevertheless flammable.

« During transportation and installation of the
appliance, be certain that none of the components
of the refrigerant circuit become damaged.

- avoid open flames and sources of ignition
-thoroughly ventilate the room in which the
appliance is situated

 Itis dangerous to alter the specifications or modify
this productin any way. Any damage to the cord
may cause a short circuit, fire and/or electric shock.

- This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as
- staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments;

- farm houses and by clients in hotels, motels and
other residential type environments;

- bed and breakfast type environments;

- catering and similar non-retail applications.



A\ Safety information C€

/M\WARNING! Any electrical components (plug,
power cord, compressor and etc.) must be
replaced by a certified service agent or qualified
service personnel.

MAWARNING! The light bulb supplied with this
appliance is a“special use lamp bulb” wusable
only with the appliance supplied. This “special
use lamp” is not usable for domestic lighting.”

* Power cord must not be lengthened.

- Make sure thatthe power plug is notsquashed
or damaged by the back of the appliance. A
squashed or damaged power plug may overheat
and cause a fire.

- Make sure that you can come to the mains plug
of the appliance.

e Do not pull the mains cable.

 Ifthe power plug socket is loose, do notinsert the
power plug. There is a risk of electric shock or fire.

 You must not operate the appliance without the
lamp.

« This appliance is heavy. Care should be taken
when moving it.

« Donotremove nor touch items from the freezer
compartment if you hands are damp/wet, as this
could cause skin abrasions or frost/freezer burns.

- Avoid prolonged exposure of the appliance to
direct sunlight.

Daily use
« Do not put hot on the plastic parts in the appliance.

« Do not place food products directly against the
rear wall.

1) If there is a light in the compartment.



A\ Safety information C€

 Frozen food must not be re-frozen once it has
been thawed out."

« Store pre-packed frozen food in accordance with
the frozen food manufacture's instructions.”

« Appliance's manufactures storage
recommendations should be strictly adhered to.
Refer to relevant instructions.

« Do not place carbonated of fizzy drinks in the
freezer compartment as it creates pressure on
the container, which may cause it to explode,
resulting in damage to the appliance.”

 Ice lollies can cause frost burns if consumed
straight from the appliance.”

« To avoid contamination of food, please respect
the following instructions

« Opening the door for long periods can cause a
significant increase of the temperature in the
compartments of the appliance.

« Clean regularly surfaces that can come in contact
with food and accessible drainage systems.

« Clean water tanks if they have not been used for
48h; flush the water system connected to a water
supply if water has not been drawn for 5 days.

- Store raw meat and fish in suitable containers
in the refrigerator, so thatitis not in contact with
or drip onto other food.

« Two-star frozen-food compartments (if they are
presented in the appliance) are suitable for storing
pre-frozen food, storing or making ice-cream and
making ice cubes.

1) If there is a freezer compartment.
2) Ifthere is a fresh-food storage compartment.



A\ Safety information C€

« One-, two- and three -star compartments (if they
are presented in the appliance) are not suitable
for the freezing of fresh food.

- Ifthe appliance is left empty for long periods,
switch off, defrost, clean, dry and leave the door
open to prevent mount developing within the
appliance.

Care and cleaning

- Before maintenance, switch off the appliance and
disconnect the mains plug from the mains socket.

« Do not clean the appliance with metal objects.

« Do not use sharp objects to remove frost from the
appliance. Use a plastic scraper.”

« Regularly examine the drain in the refrigerator for
defrosted water. If necessary, clean the drain.
If the drain is blocked, water will collect in te
bottom of the appliance.?

Installation

Important! Forelectrical connection carefully
follow the instructions given in specific paragraphs.

« Unpack the appliance and check if there are

damages on it. Do not connect the appliance
if it is damaged. Report possible damages
immediately to the place you boughtit. In that
case retain packing.

1) If there is a freezer compartment.
2) If there is a fresh-food storage compartment.



A\ Safety information C€

 Itis advisable to wait at least four hours before
connecting the appliance to allow the oil to flow
back in the compressor.

« Adequate air circulation should be around the
appliance, lacking this leads tooverheating. To
achieve sufficient ventilation follow the instructions
relevant to installation.

« Wherever possible the spacers of the product
should be against a wall toavoid touching or
catching warm parts (compressor, con-denser)
to prevent possible burn.

« The appliance must not be located close to
radiators or cookers.

- Make sure that the mains plug is accessible after
the installation of the appliance.

Service

* Any electrical work required to do the servicing of
the appliance should be carried outby a qualified
electrician or competent person.

* This product must be serviced by an authorized

Service Center, and only genuine spare parts must
be used.

Energy saving

« Don’t put hot food in the appliance;
« Don’t pack food close together as this prevents air
circulating;

* Make sure food don’t touch the back of the
compartment(s);



A\ Safety information C€

If electricity goes off, don’t open the door(s);
Don’t open the door(s) frequently;

Don’t keep the door(s) open fortoo long time;
Don’t set the thermostat on exceeding cold
temperatures;

All accessories, such as drawers, shelves
balconies, should be kept there for lower energy
consumption.

Environment Protection

W This appliance does not contain gasses which
could damage the ozone layer, in either its
refrigerant circuit or insulation materials. The
appliance shall not be discarded together with
the urban refuse and rubbish. The insulation foam
contains flammable gases: the appliance shall be
disposed according to the appliance regulations
to obtain from your local authorities. Avoid damaging
the cooling unit, especially the heat exchanger.

The materials used on this appliance marked by the
symbol 3y are recyclable.

EThe symbol on the product or on its packaging

indicates that this product may not be treated
=== 3s household waste. Instead it should be
taken to the appropriate collection point for the
recycling of electrical and electronic equipment.
By ensuring this product is disposed of correctly,

you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health,



A\ Safety information C€

which could otherwise be caused by inappropriate
waste handling of this product. For more detailed
information about recycling of this product, please
contact your local council, your household waste
disposal service or the shop where you purchased

the product.

Packaging materials

The materials with the symbol are recyclable.
Dispose the packaging in a suitable collection
containers to recycle it.

Disposal of the appliance

1. Disconnect the mains plug from the mains socket.
2. Cut off the mains cable and discard it.

A WARNING! During using, service and

disposal the appliance, please pay attention to
symbol similar as left side, which is located on
rear of appliance (rear panel or compressor) and
with yellow or orange color.

I's risk of fire warning symbol. There are
flammable materials in refrigerant pipes and
compressor.

Please be far away fire source during using,
service and disposal.



Overview

1.External Handle

2.Drain Hole

3.Basket

4.Power Cord
5.Thermostat control panel
6.Wheel(or adjustable foot)
7. LED lamp

Note: this refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in appliance
Above picture is for reference only. Real appliance probably is different.

10



Installation

Install door external handle (ifexternal handle is present)

Stepl

Stepl

Take out 4 screws @ and handle base @
from accessory bag.

Then fix the handle base @ with door by 4
screws (D).

Step2

Step2
Insert handle cover @ in the handle base
@) until a click.

Note @
= : 1 = \}1
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3
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Step3

Step3

Screw lock catch @ on the freezer cabinet by
anther 2 screws @ .

Note:

If the lock ring failed to hold the lock when
installing handle, please unscrew the round head
screws(5)on the back of door and adjust the
position of door upper and lower.Then drive the
screw to fix the handle



Installation

Space Requirement

C1
Space Required In Use
Model W1/ mm D1/mm H1/mm C1/mm
(Product Width) (Product Depth) | (Minimum Heigth) (Minimum Clearance)
CF098EWEQ 545 545 1450 100
CF142EWEQO 705 545 1450 100
CF198EWEQ 905 545 1450 100
CF308EWEQ 1125 700 1600 100
Remark: D1 doesn't contain the external handel size.
Positioning

Install this appliance at a location where the ambient temperature corresponds to the climate class
indicated on the rating plate of the appliance:

For refrigerating appliances with climate class:

—extended temperate: ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 10 °C to 32 °C (SN);

—temperate: ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging from
16 °C to 32 °C (N);

—subtropical: ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging
from 16 °C to 38 °C (ST);

—tropical: ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging from 16
°C to 43 °C (T);

Location

The appliance should be installed well away from sources of heat such as radiators, boilers, direct sunlight
etc. Ensure that air can circulate freely around the back of the cabinet. To ensure best performance, if the
appliance is positioned below an overhanging wall unit, the minimum distance between the top of the cabi-
net and the wall unit must be at least 100 mm. Ideally, however, the appliance should not be positioned
below overhanging wall units. Accurate leveling is ensured by one or more adjust-able feet at the base of
the cabinet.

Warning! It must be possible to disconnect the appliance from the mains power supp-ly; the plug must
therefore be easily accessible after installation.

Electronical connection

Before plugging in, ensure that the voltage and frequency shown on the rating plate correspond to your
domestic power supply. The appliance must be earthed. The power supply cable plug is provided with a
contact for this purpose. If the domestic power supply socket is not earthed, connect the appliance to a
separate earth in compliance with current regulations, consulting a qualified electrician.

The manufacturer declines all responsibility if the above safety precautions are not observed.

This appliance complies with the E.E.C. Directives.
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Daily Use

First use
Cleaning the interior

Before using the appliance for the first time, wash the interior and all internal accessories with lukewarm
water and some neutral soap so as to remove the typical smell of a brand new product, then dry thoroughly.

Important! Do not use detergents or abrasive powders, as these will damage the finish.

Temperature Setting

Temperature indicator light

Fast freezing indicator light

[

—

-

MIN NORMAL

OJ

RUNNING

Running indicator light

MAX SUPER

@:

SET

g
ie
8

+——Set key

——OFF key

1.0 Electrical connection

When the appliance is plugged in, all LED indicator lights will flash once. Then the

appliance will resume the mode previously set before the electrical outage.

2.0 Temperature Setting

N

» Setting: Press “SET” button, enter the temperature setting mode. The

temperature indicator bar of temperature goes up a scale by each press. This

setting runs in cycles. Temperature can run from Scale MIN to Scale MAX. Scale

MAX is the coldest. The temperature is automatically set in 5 seconds after last

press.

Tip: Normally, it's recommended to set the temperature to "NORMAL" or colder
for optimum food preservation. The longest storage time in this situation
is no more than 1 month. Not set recommended setting may reduce the

storage time.

» Super Freezing

v Press “SET” button consecutively to enter “SUPER” freezing mode from
Scale MAX, the indicator bar on the left hereby will turn dark whereas the
indicator light of “SUPER” turns on. This mode is automatically set in 5

seconds after last press.

v" The compressor keeps working in “SUPER” freezing mode.

v' If the “SUPER” mode keeps running for 52 hours and not stopped manually,
the system will automatically cut out this mode, with the temperature back at

Scale 5.
2.1 Power On & Power Off

If the appliance is working, press “ON/OFF” for 3 seconds to turn off.

If the appliance is off, press “ON/OFF” for 3 seconds to turn on.

13



Daily Use
3.0 Indicator Lights

» Temperature Indicator Light (Bright Blue): To adjust the temperature from Scale
MIN to Scale MAX. MAX is the coldest.

v

Super Freezing Indicator Light (Bright Blue): Light on = in “SUPER” mode; light
off = exit “SUPER” mode.

» Running Indicator Light (Bright Green): Light on = compressor in work; light off =
compressor stops.

» 30 minutes after the last operation, the indicator light will be on in half
luminance.

4.0 Resumption Function

The appliance will automatically resume the mode previously set before the electrical
outage.

5.0 Temperature Sensor Fault Alarm

When there is a disconnection or short out of the temperature sensor, as a fault
alarm, the temperature indicator bar will flash from left to right every 0.5 second.

Daily use

Freezing fresh food

« The freezer compartment is suitable for freezing fresh food and storing frozen and deep-frozen food for
alongtime.

« Place the fresh food to be frozen in the bottom compartment.

« The maximum amount of food that can be frozen in 12 hours is specified on the rating plate.

« The freezing process lasts 12 hours: during this period do not add other food to be frozen.

Storing frozen food

When first starting-up or after a period out of use. Before putting the product in the compartment let the
appliance run at least 2 hours on the higher settings.

Important! Inthe event of accidental defrosting, for example the power has been off for longer than the
value shown in the technical characteristics chart under “rising time”, the defrosted food must be
consumed quickly or cooked immediately and then re-frozen (after cooked).

Thawing

Deep-frozen or frozen food, prior to be used, can be thawed at room temperature, depending on the
time available for this operation.

Small pieces may even be cooked still frozen, directly from the freezer. In this case, cooking will take
longer.

Helpful hints and tips
Hints for freezing

To help you make the most of the freezing process, here are some important hints:

« the maximum quantity of food which can be frozen in 12 hrs. is shown on the rating plate;

- the freezing process takes 12 hours. No further food to be frozen should be added during this period;
« to start the SUPPER function 24 hours before placing food in appliance can help the best freezing capacity;

only freeze top quality, fresh and thoroughly cleaned, foodstuffs;

prepare food in small portions to enable it to be rapidly and completely frozen and to make it possible
subsequently to thaw only the quantity required;

wrap up the food in aluminium foil or polythene and make sure that the packages are airtight;

do not allow fresh, unfrozen food to touch food which is already frozen, thus avoiding a rise in
temperature of the latter;

.

14



Daily Use

lean foods store better and longer than fatty ones; salt reduces the storage life of food;

water ices, if consumed immediately after removal from the freezer compartment, can possibly
cause the skin to be freeze burnt;

itis advisable to show the freezing in date on each individual pack to enable you removal
from the freezer compartment, can possibly cause the skin to be freeze burnt;

itis advisable to show the freezing in date on each individual pack to enable you to keep tab
of the storage time.

Hints for storage of frozen food

To obtain the best performance from this appliance, you should:

- make sure that the commercially frozen foodstuffs were adequately stored by the retailer;

« be sure that frozen foodstuffs are transferred from the food store to the freezer in the shortest possible
time;

not open the door frequently or leave it open longer than absolutely necessary.

Once defrosted, food deteriorates rapidly and cannot be refrozen.

« Do not exceed the storage period indicated by the food manufacture.

Cleaning

For hygienic reasons the appliance interior, including interior accessories, should be cleaned regularly.

Caution! The appliance may not be connected to the mains during cleaning. Danger of electrical
shock! Before cleaning switch the appliance off and remove the plug from the mains, or switch off or
turn out the circuit breaker or fuse. Never clean the appliance with a steam cleaner. Moisture could
accumulate in electrical components, danger of electrical shock! Hot vapors can lead to the damage
of plastic parts. The appliance must be dry before it is placed back into service.

Important! Ethereal oils and organic solvents can attack plastic parts, e.g. lemon juice or the juice form
orange peel, butyric acid, cleanser that contain acetic acid.

Do not allow such substances to come into contact the appliance parts.

Do not use any abrasive cleaners

Remove the food from the freezer. Store them in a cool place, well covered.

Switch the appliance off and remove the plug from the mains, or switch off or turn out the circuit breaker
of fuse.

Clean the appliance and the interior accessories with a cloth and lukewarm water. After cleaning wipe
with fresh water and rub dry.

Accumulation of dust at the condenser increases energy consumption. For this reason carefully clean
the condenser at the back of the appliance once a year with a soft brush or a vacuum cleaner.”

After everything is dry place appliance back into service.

Defrosting of the freezer

The freezer, however, will become progressively covered with frost. This should be removed.

Never use sharp metal tools to scrape off frost from the evaporator as you could damage it.

However, when the ice becomes very thick on the inner liner, complete defrosting should be carried out as
fellows:

» Unplug the unit. Remove the drain plug from the inside of the freezer. Defrosting usually takes a few hours. To
defrost faster keep the freezer door open.

« Fordraining, place a tray beneath the outer drain plug. Pull out the drain dial .

- Rotate the drain dial 180 degree. This will let the water flow out in the tray. When done, push the drain
dial in. Replug the drain plug inside the freezer compartment. Note: monitor the container under
the drain to avoid overflow.

« Wipe the interior of the freezer and replace the electrical plug in the electrical outlet.

+ Reset the temperature control to the desired setting.

1) If the condenser is at back of appliance.
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Daily Use

A\ Caution! Before troubleshooting, disconnect the power supply. Only a qualified electrician

of competent person must do the troubleshooting that is not in this manual.

A Important! There are some sounds during normal use (compressor, refrigerant

circulation).

Problem ‘

Possible cause

Mains plug is not plugged in or
is loose

Solution

Insert mains plug.

Appliance dose not
work

Fuse has blown or is defective

Check fuse, replace if necessary.

Appliance freezes too
much

Socket is defective

Temperature is set too cold or

the appliance runs at “7"
setting.

Mains malfunctions are to be
corrected by an electrician.

Turn the temperature regulator to
a warmer setting temporarily.

Temperature is not properly
adjusted.

Please look in the initial
Temperature Setting section.

Door was open for an extended
period.

Open the door only as long as
necessary.

The food is not
frozen enough

A large quantity of warm food
was placed in the appliance
within the last 24 hours.

Turn the temperature regulation to
a colder setting temporarily.

The appliance is near a heat
source.

Please look in the installation
location section.

Heavy build-up of
frost on the door
seal.

Door seal is not air-tight.

Carefully warm the leaking sections
of the door seal with a hair dryer
(on a cool setting). At the same
time shape the warmed door seal
by hand such that it sits correctly.

Appliance is not level.

Check the appliance and level it by
some articles.

Unusual noises

The appliance is touching the
wall or other objects.

Move the appliance slightly.

A component, e.g. a pipe, in
the side of the appliance is
touching another part of the
appliance or the wall.

If necessary, carefully bend the
component out of the way.

If the malfunction shows again, contact the Service Center.
These data are necessary to help you quickly and correctly.

rating plate.

Replace the lamp

Write the necessary data here, refer to the

The switch of LED lamp is gravity controlled, when the angle of door-opening is bigger than 30. Degree, light
will switch on and switch off when the angle is smaller than 30 degree.

Notice:

When LED lamp does not work when door is open, Please be released and check as below steps:
* Firstly, loosen screws on the lamp cover

* Secondly, loosen the screws fixed on the lamp electronic parts

16



Daily Use

* Thirdly, check the cable terminals of electronic parts and terminals of contacting lines for door lamp is
loosening or not. Please fix them if they are not fixed. Then, check the light is on or not. If the lamp is switch
on please install the lamp cover; If not, please further check the electronic partis intact or not. If necessary,
please replace the electronic part to check the lamp is on or not. If the lamp still does not work. Please contact
with staff of after-sale service for assistance.

* The steps of Led lamp installing
Fix the cable terminals of electronic parts and contacting lines in the door liner;

Install LED electronic part in the door liner and fix on by screws;
Install lamp cover on the holder and fix to finish all process

17



uSiprega di leggere attentamente le istruzioni operative prima dell’accensione, e di conservarle con cura.

ul prodotti potrebbero essere soggetti a modifiche senza preavviso.

The Creative Life

Istruzioni Operative

CFO098EWEO
CF142EWEO
CF198EWEO
CF308EWEDO

TCL Home Appliances (Hefei) Co., Ltd.
Indirizzo: Yunhu Road N. 10, Zona di Sviluppo Economico,
Citta di Hefei, Provincia di Anhui, Cina
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1 SICUREZZA

11 PRIMADIMETTEREINFUNZIONE
L’APPARECCHIO

Leggere attentamente tutte le istruzioni per l'uso e |l
montaggio. Esse contengono importanti informazioni per
linstallazione,'usoe lamanutenzionedell’apparecchio.

Il produttore non € responsabile se le indicazioni e
avvertenze di questo manuale d’'uso vengono ignorate.

Conservare tutta la documentazione per uso futuro
oppure per eventuali successivi proprietari.

12 SICUREZZATECNICA

Questapparecchio contiene una piccola quantita di
refrigerante R600a, un gas compatibile con 'ambiente,
ma infammabile. Attenzione durante il trasporto e
linstallazione dellapparecchio a non danneggiare i
raccordidel circuitorefrigerante. Il gasfuoriuscendosotto
effetto della pressione, pud provocare infiammazione agli
occhi.

In caso di danni

+ tenere lontano dall'apparecchio fiamme o fonti di
accensione,

+ ventilare bene 'ambiente per alcuni minuti,

+ spegnere lapparecchio ed estrarre la spina
d’alimentazione,

» informareil Servizio Assistenza Clienti autorizzato.

Sussiste una relazione circa la quantita di gas refrigerante
contenutoinunapparecchioeilvolumedellambienteove
€ posizionato. In ambientitroppo piccoli,in caso difugasi
puo formare una miscela infammabile d’aria e gas.




ATTENZIONE

L’ambiente d'installazione deve disporre di un volume
minimo di 1 m® ogni 38 g di refrigerante. La quantita
di refrigerante del vostro apparecchio € indicata sulla
targhettad’identificazione nellinternodellapparecchio.

Seilcavodiallacciamentoallarete diquestoapparecchio
subisce danni, deve essere sostituito dal costruttore, dal
servizio assistenza clienti o da una persona dotata di
simile qualificazione.

Installazioni e riparazioni eseguite da personale non
competente, possono creare notevoli pericoli per 'utente.

Le riparazioni devono essere eseguite solo dal costruttore,
dal servizio assistenzaclienti o da una persona dotata di
simile qualificazione.

E consentito usare solo ricambi originali del costruttore.
Solo con queste parti il costruttore garantisce che i
requisiti di sicurezza siano soddisfatti.

13 USO PREVISTO

Questo apparecchio € concepito per la conservazione
deglialimentia bassatemperaturain ambitodomesticoo
similare (hotel, mense, uffici, etc.).

Qualsiasi impiego non conforme alle indicazioni nel
presente manuale € da considerarsi improprio e
pericoloso. Il produttore non pud essere ritenuto
responsabile per eventuali danni derivanti da un
utilizzo improprio e/oirragionevole.

A

Il Costruttore declina ogni responsabilita
per incidenti a persone e/o cose derivanti
dall’inosservanza delle disposizioni e istruzioni
elencate nel presente manuale e dall’inosservanza
delle norme di sicurezza e prevenzione degli
infortuni vigenti nei varipaesi.




ATTENZIONE

14 CONTROINDICAZIONI

A

Glielementidell’imballaggio (sacchettiin plastica,
polistirolo espanso, etc.) non devono essere
lasciati alla portata di bambini o da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali:
sono potenziali fonti di pericolo.

ATTENZIONE

Questo apparecchio non deve essere maneggiato
e/o utilizzato da bambini di eta inferiore ad 8 anni
e/opersone conridotte capacitafisiche, sensoriali
e cognitive, a meno che non siano supervisionati
e/oadeguatamenteistruiti,in meritoalle modalita
d’uso, da una persona responsabile per la loro
sicurezza e consapevoli di tutti i possibili rischi
inerenti.

Tenere [|'apparecchio ed il suo cavo di
alimentazione fuori dalla portata di bambini di eta
inferiore ad 8 anni ed evitare che giochino con
I’apparecchio (evitare il rischio di intrappolamento
e soffocamento all’interno del medesimo). La
pulizia e la manutenzione dell’apparecchio non
devono essere effettuate da bambini di eta
inferiore agli 8 anni a meno che non siano sotto
continua supervisione di un adultoresponsabile.




ATTENZIONE

A

I bambini di eta compresa tra 3 e 8 anni non
possono caricare e scaricare questo
elettrodomestico.

ATTENZIONE

A

Qualsiasi componente elettrico (spina, cavo di
alimentazione, compressore, ecc.) deve essere
sostituito da un tecnico qualificato.

ATTENZIONE

A

La disconnessione dell’alimentazione elettrica
deve essere possibile o disinserendo la spina dalla
presa di corrente, se accessibile, o tramite un
interruttore multipolare posto sulla presa, in
conformita alle norme di sicurezza nazionali.

ATTENZIONE

A

Collegare I’apparecchio ad una presa con messa a
terra, conforme alle leggi vigenti.

ATTENZIONE

A

Non usare adattatori singoli/multipli, prolunghe o
qualsiasi dispositivo di controllo remoto per
collegare I’apparecchioall’alimentazioneelettrica.

ATTENZIONE

A

Non posizionare prese multiple portatili o
alimentatori portatili sul retrodell’apparecchio.




ATTENZIONE

A

La lampadina fornita con questo apparecchio (se
presente) € una “lampadina per uso speciale”
utilizzabile solo con [’apparecchio in dotazione,
questa non ¢é utilizzabile per [l’illuminazione
domestica. Non utilizzare [’apparecchio in
assenza della sorgente luminosa prevista.

ATTENZIONE

A

Non tirare il cavo di alimentazione dell’apparecchio.

ATTENZIONE

A

Le prese d’aria del prodotto presenti sui lati e
sul retro non devono mai essere ostruite.

ATTENZIONE

A

Non danneggiare il circuito del refrigerante.

ATTENZIONE

A

Non utilizzare metodi meccanici, elettrici o chimici
per accelerare lo sbrinamento, in caso contrario
si potrebbe perforare il circuito del refrigerante.
Non toccare le parti interne raffreddanti: pericolo
di ustione o ferimento.




ATTENZIONE

A Non inserire né utilizzare apparecchiature
elettriche all’internodell’apparecchio.

ATTENZIONE

Non introdurre, conservare o avvicinare sostanze

A esplosive o infiammabili all’apparecchio quali
ad esempio bombolette spray con propellente
inflammabile.

ATTENZIONE

L’installazione e la manutenzione, inclusa la
sostituzione del cavo di alimentazione, devono
essere eseguite dal produttore o da un tecnico
specializzato, in conformita alle istruzioni del
A\ produttore e nel rispetto delle norme locali vigenti
in materia di sicurezza. Per evitare pericoli, non
riparare né sostituire alcuna parte
dell’apparecchio a meno che non sia
specificamente indicato nel manuale d’uso.

ATTENZIONE

Il materiale della schiuma isolante € infiammabile:
non esporre il corpo dell’apparecchio allefiamme.

A\ Lo smaltimento dell’apparecchio va eseguito
secondo le norme vigenti, consultare le avvertenze
alla fine di questomanuale.




PERICOLO

15 SEGNALIDI PERICOLO

GAS REFRIGERANTE

Attenzione! Durante ['uso, la manutenzione e
lo smaltimento dell’apparecchio, prestare
attenzione al simbolo a lato: un simbolo similare
su sfondo arancione o giallo e situato sul
retro dell’apparecchio (pannello posteriore o
compressore).

Questo simbolo significa rischio di incendio.
Ci sono materiali infiammabili nei tubi del
refrigerante e nel compressore. Assicurarsi che
detto circuito non sia stato danneggiato durante il
trasporto e/o l’installazione e, in caso di danni
(per esempio nella serpentina posteriore) con
perdita di refrigerante ventilare la stanza in cui si
trova |’apparecchio aprendo lafinestra.

Si prega di mantenere a distanza di sicurezza
eventuali fonti di ignizione durante l’'utilizzo, la
manutenzione e lo smaltimento.




ATTENZIONE

REFRIGERANTE

Per evitare la formazione di una miscela
inflammabile di gas e aria, qualora si dovesse
verificare una perdita nel circuito di refrigerazione,
le dimensioni della stanza in cui la macchina puo
essere posizionata dipendono dalla quantita di
refrigerante utilizzato. Non accendere mai il
prodotto qualora dovesse presentare tracce di
danneggiamento. In caso di dubbi, contattare il
Costruttore.

La stanza deve avere dimensioni pari o superiori
a 1 m3 per ogni 38 g di refrigerante R600a
utilizzato all’interno della macchina. La quantita
di refrigerante presente nella macchina é indicata
sulla targhetta diidentificazione.

PERICOLO

A

RETE ELETTRICA

Scollegare sempre |’alimentazione elettrica prima
di procedere a qualsiasi intervento sul prodotto al
fine di evitare danni e pericoli per la salute.

PERICOLO

A

PERICOLO DI USTIONE
Non toccare eventuali corpi illuminanti presenti
all’interno dell’apparecchio, possono essere molto
caldi eprovocare ustioni.

10



PERICOLO

A

PERICOLO DIABRASIONE

Non rimuovere oggetti con mani umide o bagnate
dal vano congelatore, questo pu6é comportare il
;isc.;jh(}o di abrasioni della pelle o bruciature da
reddo.

ATTENZIONE

A

PERSONALE TECNICO AUTORIZZATO

Soltanto personale tecnico specializzato in campo
elettrico, idraulico e di refrigerazione puo
intervenire sul prodotto. Tutti i cablaggi e la
componentistica idraulica devono essere conformi
alle leggi nazionali e locali (per la sostituzione di
componenti, utilizzare solo ricambi originali
certificati dal Costruttore).

ATTENZIONE

D

MESSA A TERRA DI PROTEZIONE

Il simbolo a lato viene utilizzato per identificare
qualsiasi terminale designato per il collegamento
aunconduttorediprotezionedascosseelettriche,
in caso di guasto, o il terminale di un elettrodo di
messa a terra di protezione.

ATTENZIONE

A

REQUISITI ELETTRICI
Il circuito elettrico deve essere correttamente
messo a terra e connesso attraverso un interruttore
differenziale adeguato.

11



IMPORTANTE

2 INFORMAZIONI GENERALI

I manuale d'uso e manutenzione costituisce parte
integrante ed essenziale della macchina e deve essere
consegnato allutilizzatore. E importante che sia ben
custodito e consultato attentamente in quanto riporta
specifiche sul funzionamento, la manutenzione e la
sicurezza della macchina e delle persone e/o cose che
entrano in contatto con la stessa.

In caso di dubbi o incertezze sulle indicazioni fornite nel
manuale rivolgersi al Costruttore.

E esclusa qualsiasi responsabilita contrattuale ed extra
contrattuale del Costruttore per danni causati da errori
nelluso e nell'installazione della macchina, o comunque
da inosservanza delle istruzioni date dal Costruttore
stesso.

[l Costruttore si riserva il diritto di modificare il prodotto
e la relativa documentazione tecnica senza incorrere in
alcun obbligo nei confronti di terzi e non si assume la
responsabilita per eventuali errori o inesattezze nel
contenuto del presentemanuale.

12



21 IDENTIFICAZIONE DEL COSTRUTTORE

Il Costruttore € a disposizione per qualunque problema
tecnico e per la richiesta di parti di ricambio.

Perla sostituzione di partidellamacchinasiraccomanda
l'utilizzo di ricambi originali; il Costruttore declina ogni
responsabilita riguardo eventuali peggioramenti delle
prestazionidellamacchinao perdanniprocuratiad essa
dovuti alluso di pezzi non originali.

IMPORTANTE

Le immagini, le caratteristiche e i dati mostrati nel
manuale sono solo a scopo illustrativo e potrebbero
differire da quelli effettivi del prodotto.

13



12 IDENTIFICAZIONE DELLA MACCHINA

Accertatevi che la macchina consegnatavi sia dotata della
targhetta di identificazione (targhetta CE) come indicato
in figura (A):

Essa contiene il modello, il numero di serie e tutti i dati
tecnici della macchina.

IMPORTANTE

Le informazioni relative al modello, secondo quanto
definito dai regolamenti vigenti, sono reperibili nella banca
dati dei prodotti a cui si pud accedere scansionando il
codice QR riportato sulletichetta energetica.

14



PERICOLO

13 CARTOLINA DIGARANZIA

Accertatevisempre che insieme alla macchinasia allegata
anche la cartolina di garanzia.

Essa contiene informazioni importanti riguardo
'apparecchio acquistato:

* accesso ai servizi professionali di riparazione;
+ informazioni per I'ordine di parti di ricambio;
* la durata del periodo di garanzia;

+ periodominimoduranteilqualele partidiricambio
necessarie per la riparazione dellapparecchio
sono disponibili.

24 MODALITA DICONSULTAZIONE

Perunamigliore comprensione delle informazionifornite
in questo manuale, le avvertenze o le istruzioni considerate
critiche o pericolose sono evidenziate con la seguente
simbologia:

A

Indica un’informazione o messaggio che, se non
strettamente osservato, pué mettere seriamente
a rischio la salute e la sicurezza deglioperatori.

ATTENZIONE

A

Indica una informazione o precauzione che
occorre osservare per evitare operazioni che
possano danneggiare |’attrezzatura o la macchina
operatrice.

15



3 DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
3 INFORMAZIONI GENERALI

L’apparecchio & idoneo per raffreddare e congelare
alimenti.

Questoapparecchioédestinatoallusodomesticoprivato
nelle famiglie e allambiente domestico.

32 COMPONENTI PRINCIPALI

solo per riferimento

16



1) Maniglia

2) Serratura

3) Cestello interno

4) Pannello dicontrollo

5) Scarico condensa (tappo)
6) Ruota

7) Sorgente luminosa

IMPORTANTE

L'immagine € solo a scopo illustrativo e potrebbe
differire da quella effettiva del prodotto.

|
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PERICOLO

4 INSTALLAZIONE

A

Le operazioni di movimentazione e installazione
dell’apparecchio devono essere eseguite da un
tecnico qualificato. Per evitare rischi, utilizzare
guanti protettivi per le operazioni di
disimballaggio e installazione.

PERICOLO

L’installazione, comprendente anche eventuali
raccordi per |’alimentazione idrica e i collegamenti
elettrici, e gli interventi di riparazione devono
essere eseguiti da personale qualificato. Non
riparare né sostituire alcuna parte dell’apparecchio
a meno che cido non sia espressamente indicato
nel manuale d’uso. Tenere i bambini a distanza
dal luogo dell’installazione. Dopo aver
disimballato |’apparecchio, assicurarsi che non
sia stato danneggiato durante il trasporto; in caso
di problemi, contattare il rivenditore o il Servizio
Assistenza piu vicino. A installazione completata,
conservare il materiale di imballaggio (parti in
plastica, polistirolo, ecc.) fuori della portata dei
bambini per evitare possibili rischi di
soffocamento. Per evitare scosse elettriche,
prima di procedere all’installazione, scollegare
’apparecchio dalla rete elettrica; durante
I’installazione, accertarsi che [’apparecchio non
possa danneggiare il cavo di alimentazione e
causare cosi rischi di scosse elettriche. Attivare
’apparecchio solo dopo avere completato la
procedura diinstallazione.

18



PERICOLO

A

Nello spostare |I’apparecchio, fare attenzione per
evitare di danneggiare i pavimenti (ad esempio il
parquet). Installare I’apparecchio su un pavimento
in grado di sostenerne il peso regolando, se
necessario, i piedini affinché siano stabili;
controllare che I’ambiente circostante sia adatto
alle dimensioni, all’utilizzo e che non ci siano
fonti di calore.

ATTENZIONE

A

Per evitare pericoli dovuti all’instabilita
dell’apparecchio, posizionarlo e/o fissarlo
attenendosi alle istruzioni del produttore. E
vietato installare I’apparecchio in luoghi dove la
sua parete posteriore (bobina del condensatore)
entri in contatto con il tubo metallico di un piano
di cottura a gas, con le tubazioni metalliche del
gas o dell’acqua o con cavi elettrici.

19



IMPORTANTE

41  CONTROLLIERIMOZIONE IMBALLO

Dopo il disimballaggio controllare tutte le parti per
accertare eventuali danni di trasporto.

In caso di contestazioni rivolgersi al fornitore, presso il

quale 'apparecchio € stato acquistato, oppure al nostro
servizio assistenza clienti.

L’apparecchio e gli accessori sono avvolti con materiali
di imballaggio o fissati con alcuni nastri adesivi per
evitare movimenti delle parti mobili durante il trasporto:
eliminarli tutti prima dellinstallazione. Trasportare
apparecchio sempre in posizione verticale.

IMPORTANTE

Tutti i materiali dellimballo sono riciclabili, si prega di
smaltirli in base alle normative locali.

Ala
™

4.1 POSIZIONAMENTO

L’apparecchiodirefrigerazionenoné destinatoadessere
utilizzato come apparecchio da incasso.

L’apparecchio va installato lontano da intense sorgenti
di calore (stufe, radiatori, ecc.). Mantenerlo lontano da
ambienti con vapori di alcool, combustibili o gas
inflammabili.

20



Lasciate intorno allapparecchio sufficiente spazio libero
per la circolazione dell'aria e per permettere 'apertura
dello sportello, come indicato nelle figure sotto riportate:

)

Qoo
QO0oe
CQoe

200000
20000e
200000
20QQ00
c0QQ0e
o0000o

0

.260...-...316...)

1450mm
...100...-...145-...200...)

(mod
1600mm (mod. ..

___L 100mm 100mm 100mm

Appoggiate 'apparecchio su un pavimento solido in grado
di sopportarne il peso anche quando € pieno. Evitate di
appoggiare I'apparecchio su materiali elastici e risonanti
che ne amplificherebbero il rumore.

Regolate bene il livello con gli appositi piedini.

Dopo linstallazione attendere almeno 4 ore prima di
collegare il prodotto all'alimentazione elettrica.

411 VENTILAZIONE

Si prega di lasciare le griglie di ventilazione libere, in
modo che l'aria attomo al prodotto non si surriscaldi.

21



ATTENZIONE

4.3 CONDIZIONI AMBIENTALI

L’apparecchio & progettato per il funzionamento a un
determinato intervallo di temperature della stanza in
cui viene installato.

Talitemperature sonoidentificate dalla classe climaticae
riportate nella tabellasottostante.

Prima di mettere in funzione I'apparecchio verificare che
il luogo di installazione sia compatibile con l'intervallo di
temperature identificato dalle classi climatiche riportate
nell’etichetta porta-dati.

Classe climatica Temperatura ambiente

ammessa
SN da+10°C a +32°C
N da+16°C a +32°C
ST da+16°C a +38°C
T da+16°C a +43°C

A

L’apparecchio & perfettamente efficiente nei
limiti di temperatura del luogo di installazione
della classe climatica indicata. Nel caso in cui un
apparecchio venga utilizzato a temperature al di
fuori degli intervalli previsti dalle proprie classi
climatiche, il Costruttore si riterra sollevato da
qualsiasi responsabilita inerente all’efficienza e al
funzionamento difettoso dell’apparecchio.

ATTENZIONE

A

Evitare esposizione prolungata e diretta del
prodotto airaggi solari.

22



44 INSTALLAZIONE DELLAMANIGLIA

1) Prelevare le 4 viti (A) dal sacchetto contenitore
per gliaccessoriincluso al prodotto ed utilizzarle
per fissare la base della maniglia (B) al corpo
dellapparecchio, come indicato in figura.

2) Fissare la coperturadella maniglia (C) sullabase
premendolasoprafinoachenonsisenteunclick.

-
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3) Fissare l'anello di chiusura (D) sul corpo del
congelatore utilizzando le viti (A) in dotazione.

4) Nel caso in cui il gancio di chiusura non entri
nellapposito anello (D), regolare la posizione delle
cerniere (E) sulla parte posteriore del coperchio
fino a quando il gancio si chiude.

= B ' = ﬁ._ E
Fg
z
e [ - (8
ATTENZIONE
A Al termine dell’operazione verificare
I’allineamento della guarnizione e la sua perfetta

tenuta.

24



PERICOLO

45 COLLEGAMENTI

A

Far eseguire i collegamenti della macchina
esclusivamente ad un tecnico abilitato.

A

T

Durante il trasporto pud accadere che l'olio contenuto
nel compressore penetri  nel sistema di
raffreddamento.

Pulire linterno dellapparecchio prima di attivarne la
funzione.

451 COLLEGAMENTO ELETTRICO

La presa deve essere vicino allapparecchio ed accessibile
anche dopo l'installazione dellapparecchio. Per i dati di
collegamento, tensione, frequenza e grado di protezione,
fare riferimento a quanto riportato nella targhetta porta-
dati.

ATTENZIONE

A

Deve essere possibile scollegare [’apparecchio
dalla rete elettrica disinserendo la spina, se questa
e accessibile, o tramite un interruttore multipolare
installato a monte della presa nel rispetto dei
regolamentielettricivigenti; inoltre, lamessaaterra
dell’apparecchiodeve essere conformealle norme di
sicurezza elettricanazionali.

PERICOLO

A

E assolutamente vietato collegare ’apparecchioa
prese arisparmio energetico elettroniche.

25



ATTENZIONE

A

Non utilizzare prolunghe, prese multiple o
adattatori. Una volta terminata l’installazione, i
componenti elettrici non dovranno piu essere
accessibili. Non utilizzare I’apparecchio quando si
€ bagnati oppure a piedi nudi. Non accendere
I’apparecchio se il cavo di alimentazione o la spina
sono danneggiati, se si osservano anomalie di
funzionamento o se |’apparecchio € caduto o € stato
danneggiato.

ATTENZIONE

A

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve
essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato
o da un tecnico qualificato per evitare situazioni di
pericolo o rischi di scosse elettriche.

* Quando l'apparecchio viene alimentato tutti gli
indicatori LED presenti allinterno del pannello di
controllo lampeggeranno unavolta.

« Ad ogni connessione alla rete elettrica
lapparecchio si accende nell'ultima modalita di
funzionamento impostata in precedenza (anche in
caso diblackout).

26



ATTENZIONE

5 USO

A

Accertatevi che |’apparecchio non abbia subito
danni evidenti durante il trasporto. In tal caso NON
connettete mai I’apparecchio alla presa elettrica;
contattate il vostro rivenditore per le istruzioni del
caso.

* Non inserite allinterno dellapparecchio
contenitori con gas o liquidi infiammabili: il loro
raffreddamento potrebbe provocare perdite nelle
chiusure. Quindi evitate di inserire bombolette
spray, ricariche per estintori, e altri contenitori di
questo tipo.

* Non collocate bevande gasate nel vano
congelatore, potrebbe verificarsi un aumento di
pressione con rischio di esplosione del
contenitore.

+ Assicuratevi che la spina sia accessibile dopo
linstallazione dellapparecchio.

* Prima di effettuare qualunque manutenzione o
pulizia interna, staccate sempre la spina per
sicurezza: nontirate il cavo elettrico perfarlo; non
toccate la spina con le maniumide o bagnate.

* Noninstallatel'apparecchiosu superficiinstabilio
infiammabili (le parti piu calde, come il
compressore, Si trovano sul fondo
dellapparecchio).

* Non sovraccaricare il cestello per evitare la
caduta dei prodotti, questi potrebbero causare
ferite o lesioni.

27



ATTENZIONE

Se notate un funzionamento irregolare, prima
di tutto consultate la sezione “PROBLEMI E
SOLUZIONI” piu avanti in questo manuale. Vi
aiutera arisolvere i problemiche non derivano da
guasti e che si possono risolvere subito.

In ogni altro caso, NON cercate di riparare
’apparecchio da soli, ma rivolgetevi a personale
qualificato o al vostro rivenditore, eviterete
possibili danni anche a voi stessi. Qualunque
manomissione non autorizzata fara decadere la
garanzia dell’apparecchio.

ATTENZIONE

A

Prima dell’'uso & necessario effettuare la pulizia
dell’apparecchio come indicato nel paragrafo
dedicato.

51 ACCENSIONE

1) Inserire la spina dellapparecchio nella presa di
alimentazione. L’apparecchio si accende con la
regolazione impostata dalla fabbrica.

2) Attendere circa 4 ore, affinché venga raggiunta
la temperatura impostata, prima di introdurre gli
alimenti nello scomparto.

3) Selapparecchioé alimentato dalla corrente, pud
essere spento o accesotenendo premutoil tasto
(5)delpannello di controllo per 3secondi.

28



52

PANNELLO DICONTROLLO

1 2 3
| |

L) | &

MIN

— J

RUNNING

NORMAL MAX SUPER —_—

IMPORTANTE

1) Barra deltermostato

2) Spia della modalita super raffreddamento
3) Tasto di impostazione deltermostato

4) Spia difunzionamento del compressore
5) Tasto di accensione /spegnimento

L'immagine & solo a scopo illustrativo e potrebbe

" differire da quella presente sul prodotto acquistato.
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53 FUNZIONAMENTO

* Dopo l'accensione possono trascorrere diverse
ore prima che le temperature regolate vengano
raggiunte.

+ Se presente, il sistema Antibrina (No Frost)
rende completamente automatico lo sbrinamento
del prodotto, pertanto non € necessario uno
sbrinamento manuale. Verificarne la presenza
nella targhetta dati del prodotto.

5.3.1 REGOLAZIONE DELLATEMPERATURA

Latemperatura (o modalita di funzionamento) puo essere
regolata mediante il tasto termostasto (3).

Ad ogni pressione del tasto (3) la capacita di
raffreddamento aumenta (la temperatura impostata
diminuisce)dal valore minimo al valore massimo e la barra
(1) del termostato si illumina progressivamente da
sinistra a destra in funzione del livello impostato.

La modalita “SUPER” si seleziona con una pressione
del tasto (3) a partire dal livello massimo della barra (1):
la barra (1) del termostato si spegne e l'indicatore (2) si
accende. Talefunzione & utile quando occorre congelare
molti alimenti in poco tempo. La durata massima di tale
modalita & pari a 52 h; dopo questo periodo il sistema
riporta automaticamente il funzionamento allamodalita
normale (livello medio dellabarra (1) del termostato).

Ogni modalita entra in funzione dopo 5 secondi dalla
selezione (ultima pressione del tasto).
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532 FUNZIONAMENTO DEL COMPRESSORE

Quando il compressore € in funzione, la corrispondente
spialuminosa (4) &€ accesa, altrimenti & spenta.

5.3.3 INDICATORI LUMINOSI

Tutti gli indicatori luminosi (di colore blu, ad eccezione
della spia (4) che & di colore verde) si portano a meta
luminanza 30 minuti dopo l'ultima operazione sul pannello
di controllo.

5.34 SENSORE DITEMPERATURA

In caso di malfunzionamento del sensore ditemperatura
labarradistato(1)lampeggiadasinistraa destraogni0,5
secondi segnalando cosi il problema.

54 CONSIGLID’USO

Perevitare la contaminazione deglialimenti, rispettarele
seguenti indicazioni:
+ Aprire la porta per lunghi periodi di tempo pud
causare incrementi significativi della temperatura
nel relativo scompartodell’apparecchio.

+ Pulire regolarmente le superfici che possono
entrare in contatto con alimenti e sistemi di
drenaggio dellacondensa.

» Pulire eventuali contenitori dellacqua integrati
nellapparecchio se non utilizzati per periodi
superiorialle 48h; sciacquare eventuali sistemidi
distribuzione dellacqua connessi ad un sistema
di approvvigionamento dellacqua se non sono
stati utilizzati per periodi superioria 5 giorni.

» Conservarelacarnecrudaeilpesceincontenitori
adatti nellapparecchio, in modo che non vengano
a contatto diretto con altri alimenti e/o non
sgocciolino su diessi.
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Gli scomparti per cibi surgelati, identificati con
due stelle, sono idonei per conservare alimenti
pre-surgelati, conservare o produrre gelati o
cubetti di ghiaccio.

Gli scomparti per cibi surgelati identificati con
una,dueetrestelle (sepresentinellapparecchio)
non sono idonei per il congelamento dialimenti
freschi.

Se l'apparecchio di refrigerazione viene lasciato
vuoto per lunghi periodi di tempo, occorre
spegnerlo, sbrinarlo, pulirlo, asciugarlo e lasciare
lo sportello aperto per prevenire o sviluppo di
muffe allinterno.

Non surriscaldare le parti in plastica
dellapparecchio.

Non posizionare prodotti alimentari direttamente
contro la parete posteriore.

Gli alimenti non devono essere ricongelati
dopo essere stati scongelati (per prodotti con
scompartoidoneo).

Conservare gli alimenti surgelati preconfezionati
secondo le istruzioni del produttore.

Non collocare bevande gassate negli scomparti
del vano congelatore poiché creano pressione
sul contenitore che pud esplodere e provocare
danni allapparecchio.

| ghiaccioli possono provocare ustioni da gelo se
consumati direttamentedall’apparecchio.

Il vano congelatore & idoneo al congelamento e alla
conservazione di alimenti congelati per lunghi periodi.
Non consumare immediatamente alimenti appena
estratti dal vano congelatore, pud causarelesioni.

Gli alimenti che devono essere inseriti nel vano
congelatore, privi (del tutto o in parte) della
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IMPORTANTE

confezione, devono essere avvolti in materiali
idonei atenuta d’aria onde evitarne I'essiccazione
e le “bruciature da congelatore”.

* In caso di prima accensione dellapparecchio, o
di riattivazione dopo lungo periodo di inattivita,
lasciare funzionare I'apparecchio per 2 ore alla
temperatura minima prima di inserire alimenti
nellapposito scomparto (passato questo
periodo la temperatura pud essere regolata
secondo le proprie esigenze).

In caso di mancanza accidentale di alimentazione
elettrica per periodi superiori a quello indicato nella
targhetta dati come limite per la conservazione degli
alimenti, & opportuno verificare lo stato degli alimenti
prima di consumarili.

Per un corretto posizionamento dei cibi allinternodegli
scompartimentifare riferimento alla tabella seguente:
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Scomparto . Tipo di Cibo
dell’apparecchio

Congelatoreapozzo - Alimenti per conservazione a lungo termine.
« Carne cruda, pollame, pesce, verdure
surgelate, patatine fritte, gelati, frutta
surgelata, prodotti da forno surgelati.
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5.41 REGOLAZIONICONSIGLIATEPER TEMPERATURA
DEL LUOGO DI INSTALLAZIONE

Si consiglia di impostare la temperatura sulla modalita
normale (livello medio della barra (1) del termostato) per
una conservazione ottimale degli alimenti.

Questa impostazione consente la conservazione degli
alimenti per un periodo massimo non superiore ad un

mese.
ATTENZIONE
Una impostazione di temperatura diversa da quella
A consigliata puo ridurre i tempi di conservazione
deglialimenti.
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5.42 CONDIZIONIDI CONSERVAZIONE E TEMPERATURA PER TIPO DI
SCOMPARTO (REGOLAMENTO UE 2019/2019)

Condizioni di

Tipo di conservazione
Gruppo
Kir,  Scomparto T min T max
Nome Nome °C °C
D Dispensa +14 +20
Scomparti per C Cantina +5 +20
prodotti non Temperatura
congelati M mo%erata +2 +14
F Alimenti freschi 0 +8
Scompartodi R Raffreddamento 3 +3
raffreddamento
0 stelle e
0 produzione di n.a. 0
ghiaccio
Scompdarﬂ_ 1 1 stella n.a. -6
per prodotti _
congelati 2 2 stelle n.a. 12
3 3 stelle n.a. -18
Congelatore (a 4
LEGENDA:

T min: temperatura minima per lo scomparto.
T max: temperatura massima per lo scomparto.

n.a. : non applicabile.
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55 SBRINAMENTO MANUALE

Allinterno dello scomparto per alimenti surgelati, si
puod formare progressivamente uno strato di ghiaccio;
€ opportuno eseguire lo sbrinamento manuale quando
questo supera uno spessore di 5 mm:

1)

2)
3)

4)
5)
6)

7)

8)

Estrarre gli alimenti e riporli in luogo protetto dal
calore.

Spegnere 'apparecchio e scollegare la spina.
Aprire lo sportello e mantenerlo aperto per la
durata del processo.

Tirare verso l'esternoil tappo digomma (B) posto
sul fondo del congelatore.

Posizionare un contenitore per l'acqua di
sbrinamento sotto al tappo(B).

Servirsi del foro (A) per far scolare allesterno
lacquadisbrinamento ruotandoil tappo di 180°.
Quando il ghiaccio comincia a sciogliersi, il
processo puo essere velocizzato manualmente
con laiuto di apposito raschietto (in materiale
flessibile), usato delicatamente.

Al termine del processo pulire e asciugare bene
linternodellapparecchioconun pannomorbido.

37




IMPORTANTE

La brina pud formarsi anche lungo il bordo dello
sportello: questo € normale. In caso di formazione di
brina sul bordo dello sportello rimuoverla manualmente
senza danneggiare la guarnizione (usando uno strumento
in materiale flessibile).
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5%  RISPARMIO ENERGETICO

Per ridurre i consumi dellapparecchio, vi consigliamo
quanto segue:

* non installare 'apparecchio in posizione adiacente
a fonti di calore (stufe, forni, radiatori, ecc.);

« prevedere un sufficiente spazio attorno
allapparecchio per una libera circolazione dellaria
(che deve accedere alla parte posteriore);

* non inserire cibi o sostanze calde allinterno
dellapparecchio, lasciare che prima si raffreddino
naturalmente;

* lasciare aperta lo sportello per il tempo
mMinimo necessario;

* non regolare il termostato ad una temperatura
troppo bassa, spesso non necessaria.

Alfine diconseguire un risparmio energetico, si consiglia
di scongelare il cibo surgelato ponendolo nella parte
superiore del vano per alimenti freschi (se presente). In
questo modo lo scongelamento sara piu lento, ma cio
aiutera a risparmiare energia elettrica.
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57!'! SPEGNIMENTO E MESSA FUORI SERVIZIO

Per spegnere 'apparecchio énecessario:
+ attendere che il compressore non siain funzione;

* se lapparecchio € dotato di comando di
spegnimento (vediparagrafo“5 USO”), spegnere
apparecchio;

* estrarre la spina di alimentazione o disinserire il
dispositivo elettrico disicurezza.

Per mettere fuori servizio 'apparecchio & necessario:

* eseguire le operazioni di spegnimento;

* pulire 'apparecchio;

* lasciare aperta lo sportello dellapparecchio
avendo cura che cid non costituisca un
pericolo per bambini o persone non in grado di
comprendere eventuali pericoli.
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6 MANUTENZIONE

Una buona manutenzione prevede interventi giornalieri
attraverso controlli e verifiche condotte direttamente
dalloperatore e/o da personale addestrato alla normale
manutenzione, e di tipo periodico che includono le
operazioni di pulizia, regolazione e sostituzione svolte da
personaletecnicospecializzatoed autorizzato.

Per la sostituzione di componenti utilizzare solo ricambi
originali del Costruttore.

In caso di mancata comprensione di informazioni o
procedure contenute nel presente capitolo, rivolgersi al
Costruttore prima di procedere.

Qualora la manutenzione della macchina fosse eseguita
in modo non conforme alle istruzioni fornite, con ricambi
non originali 0 senza autorizzazione scritta del Costruttore,
0 comunque in modo tale da pregiudicarne l'integrita o
modificarne le caratteristiche, il Costruttore si riterra
sollevato da qualsiasi responsabilita inerente la sicurezza
delle persone e il funzionamento difettoso della macchina.

Ogni intervento di modifica non autorizzato invalida la
garanzia definita contrattualmente.

IMPORTANTE

Non eseguire nessun intervento, modifica o riparazione
diqualsiasi genere, allinfuoridi quelle indicate in questo
manuale.

PERICOLO

A

Scollegare sempre ’alimentazione elettrica dalla
macchina prima di procedere a qualsiasi
intervento sulla stessa al fine di evitare danni e
pericoli per lasalute.
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ATTENZIONE

(Y

PULIZIA

Una periodica pulizia interna € consigliata per ragioni
igieniche.

A

Per la pulizia non utilizzare prodotti abrasivi,
solventi o acidi.

Non usare spugne abrasive, spugne che graffiano
o oggettimetallici.

Sulle superfici metalliche potrebbe formarsi
macchie da corrosione.

Non lavare mai in lavastoviglie i ripiani ed i
contenitori.

Questi elementi si possono deformare!

L’acqua di pulizia non deve penetrare:
* nelle fessure nella parte anteriore del fondo

nell'apparecchio;

* negli elementi di comando e nellilluminazione.
Procedere come segue:

1)
2)

3)

4)

5)
6)

7)

Prima diiniziare la pulizia spegnere I'apparecchio.

Estrarre la spina di alimentazione o disinserire il
dispositivo elettrico disicurezza

Estrarre i prodotti congelati e tenerli al fresco.
Disporre suglialimenti gliaccumulatori del freddo
(se disponibili).

Pulire 'apparecchio con un panno morbido e
acquatiepidaleggermente saponata. Evitare che
'acqua penetri nellunita di illuminazione.

Lavare la guarnizione della porta solo con acqua
ed asciugarla concura.

Dopo la pulizia: ricollegare ed accendere
apparecchio.

Introdurre di nuovo i cibi congelati.
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o 62 ILLUMINAZIONE INTERNA (SEPRESENTE)

| gruppi illuminanti a LED di questo apparecchio non
sono normali lampadine e non possono essere sostituiti
personalmente.

In caso di malfunzionamento occorre rivolgersi al
rivenditore o al centro di assistenza specializzato.

8 63 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

Gli interventi di manutenzione straordinaria sono quelli che
vengono eseguitiin seguito a guasti o malfunzionamenti,
che possono comportare la sostituzione di alcuni
componenti da parte di personale tecnico specializzato
ed autorizzato.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato effettuarne la
sostituzione rivolgendosi al Servizio Assistenza Tecnica
del Costruttore 0 comunque da personale con equivalente
qualifica al fine di prevenire ogni rischio.

ATTENZIONE

Tutti gli interventi di manutenzione straordinaria
A devono essere effettuati da personale tecnico e
autorizzato dal Costruttore.
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7 RICERCA DEIGUASTI

Prima di rivolgersi al customer service: provare ad
risolvere autonomamente
seguenti istruzioni.

lerrore con [laiuto delle

Guasto Causa possibile Rimedio
- Controllate l'interruttore
principale.
-Mancatensionenella - Controllare che nonvi
. presa dicorrente. sia una interruzione di
L'apparecchio correnteosservandole
non funziona. lucidicasa.
- Laspinaé staccatao : .
male inserita. - Inserite la spina.
- Lapresadicorrente - Rivolgeteviad un
e difettosa. elettricista.
- L'apparecchio non - Se possibile
€ posizionato su un cambiate la posizione
pavimento solido. dellapparecchio.
Anomala L ,
rumorosita. - Le pareti

dellapparecchio
toccanole paretidella
stanza o altri oggetti.

- Spostate 'apparecchio
o glioggetti.
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Guasto

Causa possibile

Rimedio

La temperatura
interna del
congelatore
troppo alta.

Si forma una
eccessiva

quantitadibrina.

- La temperatura
impostatanon &
corretta.

- Controllare che il
termostato sia impostato
correttamente.

-Lo sportello e
rimasto aperta a
lungo.

- Apritelo sportelloil
tempo minimo
necessario.

- Estatainseritauna
eccessiva quantita di
cibi oltre il massimo
livello.

- Rimuovereicibiin
eccesso.

- Esternamente
allapparecchio non

c'e sufficiente distanza

dalle pareti.

- Fontedicalorevicina

allapparecchio.

CanfbRRsSP B%sizione

dell’apparecchio.

- Eccessiva presenza
di brinainterna.

- Sbrinare I'apparecchio.

Il compressore
non parte
immediatamente.

- Questo € normale

dopoavermodificato
il termostato o dopo
uno spegnimento.

- Attendete un po.
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Guasto Causa possibile Rimedio

- Questo € normale:
in giornate
particolarmente afose
e in ambienti umidi,
Si forma si possono formare
umidita sulle alcune gocce di acqua /
pareti esterne sulle pareti esterne o
dellapparecchio. sullo sportello . Cio &
dovuto alla
condensazione
dellumidita contro una
superficie fredda.

- Questoeénormale,
Le pareti specie inestate.
dellapparecchio Questo calorenonsi /
sono calde. trasferisce agli alimenti
interni.

NOTA: | seguenti rumori fanno parte del normale
funzionamento:

+ “Ticchettio”: ogni volta che il compressore si
awvia, un “click” € normale.

* “Ronzio”: il funzionamento del compressore
emette unpiccolo rumore sordo.

+ “Gorgoglio”:la circolazione interna del refrigerante
puod produrre questorumore.

+ “Risucchio”.quandoil compressore siferma, un
breve rumore di questo tipo € normale.
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IMPORTANTE

8 AVVERTENZEPERLOSMALTIMENTO

&

Se si decide di smaltire questo prodotto si prega di
fare riferimento alle norme locali per lo smaltimento
dei rifiuti.

[Isimboloafiancoriportatosul prodottoo sullaconfezione
indica che questo prodotto non pud essere trattato come
rifiuto domestico; deve essere portato al puntodiraccolta
appropriato per il riciclaggio di apparecchiature elettriche
ed elettroniche.

Assicurarsi che questo prodotto venga smaltito
correttamente, per contribuire a prevenire potenziali
conseguenze negative perl'ambiente e la salute umana.

Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo
prodotto, contattare 'amministrazione locale, il servizio di
smaltimento dei rifiuti domestici o il negozio in cui € stato
acquistato il prodotto.

La direttiva comunitaria RAEE definisce le norme perla
raccolta e il riciclaggio degli apparecchi dismessi valide
su tutto il territorio del’Unione Europea.

In caso di apparecchi fuori uso o in fase di dismissione:

1) Estrarre la spina di alimentazione.

2) Troncareilcavodicollegamentoe rimuoveriocon
la spina direte.

3) Nonestrarreiripianie contenitori, perrendere piu
difficile ai bambini entrare nellapparecchio!

4) Vietare ai bambini di giocare con 'apparecchio
dismesso. Pericolo diasfissial
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PERICOLO

L’apparecchio contiene refrigerante e gas

nell’isolamento. Refrigerante e gas devono essere
A smaltiti in modo appropriato.

Evitare di danneggiare i raccordi del circuito

refrigerante prima di consegnare |’apparecchio

alla piattaforma diriciclaggio.

In fase di smaltimento dellapparecchio, estrarre la spina dalla presa,
tagliare il cavo di collegamento (il piu vicino possibile all’apparecchio)
e rimuovere lo sportello perevitare di incorrere in rischi e pericoli.
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A\ Odnyieg AopaAeiag 4

+  Ta maidid Ba péTrel va emBAETOVTAI yia va Slac@alioTel OTI a
uTd Ogv TTaICOUV PE TN OUOKEUN.

* O kaBapiopdg Kal n ouvtipnon dev TTPETTEl va yivovTal aTro Tral
O1d KATW TWV 8 £TWV Kal EQOoOoV auTd dev eTTIBAETTOVTAL.

*  KpatioTte OAeg TIC cuokeuaoieg Pakpid atrd Ta Taidid. YTTApXE!
Kivduvog aopugiag.

e+ Av BéAeTe va aTOOUVOECETE TN OUCKEUN, TPAPRNETE TO BUoua €
Ew atrd tTnv Tpifa, pagéwTte To KaAAwdIo ouvdeong (600 TTI0 KoV
TA OTN CUOKEUN UTTOPEITE) Kal KAEIOTE TNV TTOPTA YIA va EUTTOdI
oeTe Ta TTaUdIG TToU TTaifouv va UTTOOTOUV NAEKTPOTTANEia A va K
AgloTOUV péoa o€ auTh.

*  Av autf n ouokeun £Xel aoQAAEIEG ayvNTIKAG TTOPTAG TTOU
TTpoopifovTal yia avTIKaTdoTaon TTaAaIdTEPNG OUCKEUNG TTOU
£Xe€l pOOEAT aoPAAIoNG (MOXAOGG aGPAAIONG) TTAVW OTNV TTOPTA N
oTo KaTrdkI, BeBalwBeite 6TI axpnoTeloaTe auth TN POdEAT
aoc@AAiong TTpIv aTToppiyeTe TNV TTAAIG cuokeur]. AuTo Ba

eutTodioel va KataoTei auTtr TTayida BavdTou yia KaTToio TTaidi.

Fevikn ac@daAeia

& MPOEIAOMOIHZH! AlaTnpAoTe eAeUBEPEG TIG OTTEG
€€AEPIOPOU, OTO TTEPIBANUA TNG CUOKEUNG ] OTNV EVOWHOTWHEVN

doun NG, aTToPakpUVOVTaG TUXOV EUTTODIA.



Odnviec AcpaAcia CE
A\ Odnyieg Aopaheiag

& MPOEIAONMOIHZH! Mn XpnOIUOTIOIEITE PNXAVIKEG GUOKEUEG N
oTroladnTToTE AAAQ PECQ YIa va eTTITaxUveTe Tn dladikaagia
ammoWugng, EKTOG atmo auTd TTOU CUVIOTWVTAI aTTO TOV

KATAOKEUQOTH.

& MPOEIAOMOIHZH Mnv trpokaAegiTe {NUIG OTO KUKAWUA
WUKTIKOU uypoU.

& MPOEIAOMOIHZH! Mnv xpnoiyoTroIeiTe AAAEG NAEKTPIKES
OUOKEUEG (OTTWG TTAYWTOUNXAVEG) JECA O€ WUKTIKEG OUOKEUEG,

EKTOG AV QUTEG EYKPIVOVTAI YIO TOV OKOTTO auTO aTTd TOoV

KATOOKEUQOTH.

& MPOEIAOMOIHZH! Mnv ayyilete TOV AQUTTTHPA AV QUTOG EXEI
AeiToupyouoe yia pueydAo didotnua xpovo, kabdT Ba utropouce

va gival uTrEPPOAIKA KauTOG!

& MPOEIAOMOIHZH! Katd tnv TOoTTo0£TNCN TNG CUOKEUNG, ££00@aAioTE
0TI TO KaAWDIO TpoPodoaiag dev £xel TTayIOEUBEi ] Oev £xel uTToaTET BAGRN.

& MPOEIAOMOIHZH! Mnv ToTroB€TEiTE TTOAATIAOUG POPNTOUG PEUHOTOD
OTEG 1 PoPNTOUG TPOPODOTES IGXUOG - TTOAUUTTPICA- GTO TTIoW PEPOG
TNG CUOKEUNG



A\ Odnyieg Aopaleiog C€

*  Mnv a1T0BNKEUETE EKPNKTIKEG OUCIEG, OTTWG doXeia agpolOA ue
€UPAEKTO TTPOWBNTIKO, G€ AUTAV T GUOKEUN).

* Ymdpyxel WUKTIKO IcoBouTtdvio (R600a) evidg TOU WUKTIKOU
KUKAWPATOG TNG CUOKEUNG, £va QUOIKO agpio pe uwnAo emmitredo
TEPIBAAOVTIKAG oupBaTdTNTAG, TO OTToI0 TTAPOAa auTd gival
€UQAEKTO.

*  Katd Tn didpKela TNG HETAPOPAGS KAl TG EYKATAOTAONG TNG
OUOKEUNG, BePaiwbeite 6TI Kavéva atrd Ta GTOIXEID TOU WUKTIKOU
KUKAwpaTtog dev utréoTn ¢nuia.

- QTTOPEUYETE AVOIXTEG PAOYEG Kal TTNYEG avA@AEEng
- 0epioTe TEAEIWG TOV XWPO OTOV OTTOIO BPIOKETAI N CUOKEUN
* YTrdpyouyv Kivduvol attd Tnv aAAayr] Twv TTpodiaypaguwy f TNV
KOO’ 0I0VOATTOTE TPOTIO TPOTTOTTOINGN TOU TTAPOVTOG TTPOIOVTOG.
OtroiadnimoTe {nuia oTo KOAWDIO YTTOPEI VO TTPOKAAEDEI
BpaxukUkAwpua, ewTId Kal/fj NAEKTPOCTOK.
e AuTr n ouoKeur TTPOOPICETAI YIa XPriON O€ OIKIAKEG Kal
TTOPOUOIEG EQAPUOYEG, OTTWG
- KoudZiva TTpOCWTTIKOU O€ KATAOTAUATA, YpaPEeia Kal AAAa
epyaaiokd TepIBAaAovTa

- QyPOKTAMOTA Kal {Evodoxeia, HOTEN KAl GAAOUG XWPOUG
dlapovAg:

- XWpoug TuTTou Eevodoxeiou «bed and breakfasty-

- TPOPOdOUia Kal TTAPOUOIEG EQAPUOYEG N AIQVIKHG

TTWANONG.



A\ Odnyiec AopaAeiag C€

& MPOEIAOMOIHZH! OAa Ta nAekTpIkd e€apthpaTta (Buopa
KaAwdIo TpoYodoroiag, CUUTTIEGTAG KATT.) TTPETTEI va avTiKaBioTavTal
atrd évav TTIOTOTTOINUEVO TEXVIKO OUVTAPNONG 1 atTd £CEIDIKEUPEVO

TTPOCWTTIKG oUVTAPNONG.

& MPOEIAOMOIHZH! O AauTTipag TTOU TTAPEXETAI UE TNV
TTapoUoa CUCKEUN gival «Auxvia Aautrmpa €I0IKAG XpAong» TTou

MTTOPEI va XpnoiyoTroinBei pdvo pe Tn cuokeur TTou TrapéxeTal. O ev
AOYw «€IOIKOG AQUTTITAPAGY DEV PUTTOPEI va XPNoIPoTToINBEi yia
OIKIOKO QWTIOUO. 1)

e Mnv empnkOveTE TO KOAWDSIO NAEKTPOSATNONG.

*  BeBaiwbeite 611 TO KOAWDIO TPOPOBdOTIOG dEV CUUTTIECETAI OUTE
ugioTaTtal ¢nuia atd 1o Tiow PEPOG TNG OUOKEUNG. Eva
OUNTTIEGHEVO | @Bapuévo KOAWSIO TpoPodoaiag UTTopEi va
uTTEPBEPUAVOE KOl va TTPOKAAETEI TTUPKAYIAL.

*  BeBaiwbeite 6T £xeTE TPOTRACN OTO KAAWDIO TPOPODOTiag TNG
OUOKEUNG.

*  Mnv Tpafdre T0 KOAWDIO TPOYOdOTIag.

*  Av nuttodoxn peudaTtoAATITN €ival xaAapr], unv €I0GyETE TO
Buoua Tpogodoaiag. YTdpxel Kivduvog NAeKTPOTTANEIaG A
TTUPKAYIAG.

o Agv TTPETTEI VO AEITOUPYEITE TN CUCKEUN XWPIG TN Auxvia.

* H 1apouca cuokeun gival Bapid. O@a TTPETTEI VO TIPOTEXETE
1010iTEPQ KATA TN PETAKIVNOT TNG.

*  Mnv agaipeite oUTe ayyifeTe avTIKEipEVa atmd TNV Katdyuén av 1a
Xépla 0ag gival uypd, KaBWG autd Ba uTTopoUoE va TTPOKAAECE!
€KOOPEC A KaWipaTa aTTd TTAYO/KATAWUKTN.

o ATTOQEUYETE TNV TTAPATETANEVN £€KBEGN TNG CUOKEUNG O€

atreuBeiag NAIOKS Pwe.



A\ Odnyiec Aopahsiag ce

Huepola xprion

*  Mnv Bddete KAUTA AVTIKEIMEVA OTA TTAACTIKA PEPN TNG CUCKEUN

*  ¢.Mnv ToTTOBETEITE BpWOIPa TTPOIOVTA aTTEUBEIOG aTrévavTl 0TO
OTTioBI0 TOiIXWHA.

o Ta kateuyuéva TPOQIPa dev TTPETTEI VO KATAWUXOVTAI {ava aTT
OTn OTIYUN TTOU £XOUV OTTOWUXOEL. 1)

e ATTOBNKEUETE T TTPOCUCKEUGOHEVD KATEWUYHEVA TPOPIUA
OUPQWVA E TIG 00NYIEG TOU KATOOKEUOOTH KATEWUYHEVWV
TPOYIPWV. 1)

¢ Oa mpétrel va akoAouBouvTtal auoTnpd Ol CUCTACEIG
a1ToBAKEUCNG TOU KOTAOKEUAOTH TNG OUCKEUNG. AvaTpESTE OTIG
OXETIKEG 0ONyYieg.

¢ Mnv ToTrOBETEITE AVOpPOAKOUXQ 1 agPIOUXa TTOTA GTOV KATAWUKT

n,016TI auTd dnuioupyei Trieon oTo doXeio, N OTToIa PTTOPET Va
TTPOKOAETEl TNV £KPNEA TOU, PE aTTOTEAECHA TN {nNUIA TNG

OUOKEUNG.1)
. O1ypaviteg uymmopouUv va TTPOKAAETOUV £YKaupa atrd TTayo av

KatavaAwBouv atreudeiag aTmod Tn GUOKEUNR. 1)

MNa va atmmo@euxBei N pOAUvon Twv TPOPIUWYV, TTOPAKAAOUME
va dwOoTe onuacia

To avolypa TNG TTOPTAG YIa JEYAAEG XPOVIKEG TTEPIGOOUG
MTTOPEI va TTPOKAAECEI ONUAVTIKA augnon TnG BEpPoKpaaTiag
OTa PEPN TNG CUOKEUNG.

KaBapioTe TAKTIKA TIG £TTIPAVEIEG Ol OTTOIEG PUTTOPOUV VA
¢€pBouv o€ eTTAPA PE TA TPOPIUA, KOl TA TTPOCRACIHG
OuOoTAUATA ATTOOTPAYYIONG.

Aggapevég kKaBapou vepou edv dev EXOUV XPNOIUOTTOINOET
yla 48 wpeg, CeTTAUVETE TO CUCTNPA UdPEUONG TTOU Eival
OUVOEDEUEVO E T TTAPOXN VEPOU €dv Oev £xel TPARNXTEI
vePO vyia 5 nuépeg.



A\ Odnyieg Aopaleiag C€

ATT0ONKEUOTE TO WHO KPEAG Kal Ta Wdpia o€ KAaTtAAAnAa
doxeia aTo Yuyeio, €101 WATE va PNV €pX0OVTal G€ ETTOQN A va
pNv otadouy Tdvw o€ GAAa TPOPIA.
MéEpn KaTewuyuévou @aynTou dU0 acTéEPWV (EGV
uQioTavTal oTn CUCKEUN) €ival KATAAANAQ yIa TNV aTTOBRAKEUON
TIPO-KATAWUYHEVWY TPOPINWY, TNV aTTOBAKEUGN 1) TNV
TTAPACKEUN TTAywTOU Kal Tn dnuioupyia TTayoKUBwv.
MéEpn €vog, VO Kal TPIWV O0TEPWV (EQOOOV LTIAPX
0LV OTNV CULOKELN) dEV Eival KATAAANAQ yIO TNV KAT
AYULEN VWOTIWV TPOPIPWV.
Av n ouokeun €xel adeidoel yia PeydAo xpovikd diaoTnua,
QTTEVEPYOTTOINOTE, ATIOWUETE, KOBAPIOTE, OTEYVWOTE Kal
aQnaOTE TNV TTOPTA AVOIXTH, WOTE VA ATTOQUYETE TNV AVATITUEN
MUKATWYV PNECO OTN CUOKEUN.
®povTida kal Kabapiouodg
e [lpiv TN oUVTAPNON, OTTEVEPYOTTOINCTE T GUOKEUI KAl
aTToouvdEoTE TO KAAWDIO Tpopodoaiag atrd Tnv TTpifa dIKTUOU.
*  Mnv kaBapileTe TN CUOKEUN PE HETAAAIKA QVTIKEIMEVA.
¢ Mnv XpnOIYOTIOIEITE AIXKNPEA QVTIKEIUEVA YIa TNV a@aipean
TTAyou aTrd T CUOKEUN. XPNOIMOTIOINCTE WIa TTAACTIKN {UCTPA.. 1
o E&eTdoTe TTPOOEKTIKA TNV ATTOOTPAYYION TOU KOTAWUKTN YIa
atmmowuypévo vepd. Av gival atrapaitnTo, kabapioTte Tnv
atmrooTpayyion. Av N attooTpdyyion €ival JTTAOKApPIoUEVN, TO
vePO Ba ouyKevTPWOEi OTO KATW PEPOG TNG CUCKEUNG.2)
EykatdoTtaon
ZNMavTiKO! MNa NAEKTPIKN) oUvOEOT OKOAOUBNOTE TTPOCEKTIKA TIG

0dnyieg TTou divovTal 0€ CUYKEKPIPEVES TTapayPaPOoUG.

1) Av UTTdpXEI CUYKPOTNHO KOTAWUKTN.

2) Av UTTdpXEl ATTOBNKEUTIKOG XWPOG PPETKWY TPOPIHWV.
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A\ OBnyiec Aopaleiog (3

*  A@aipéaTe TN CUCKEUN aTTO T OUCKeUaaoia Kal EAEYETE av
utTdpyouv @BopEG oe auTh. Mnv ouvoEETE TN CUCKEUN vV AUTH
Exel POopEG. AvagépeTe apéowg TBavEG {nuieg 0TO KATAOTNUA
TTOU

s Tnv ayopdoare. XNV TTEPITITWON aUTH, QUAAETE TN CUCKEUATIQ.
2UVIOTATAI VO TTEPIYEVETE TOUAAXIOTOV TECOEPIG WPEG TTPIV TN
ouvdeon TNG CUOKEUNG yIa va gival duvartr) n porj Tou Aadiou

* TTiOW OTOV CUUTTIECTH.

Oa TTPETTEl Vva UTTAPXEI ETTAPKNG KUKAOQOpIa aépa yUpw aTrd Tn
ouokeun. H éAAeiyn Tng odnyei oe uttepBépuavon. MNa tnv
ETTITEUEN ETTAPKOUG aEPICPOU aKOAOUBROTE TIG 0dnYieg TTOU

*  OXeTiCovTal YE TNV EYKOTAOTAOT).

E@ooov gival duvatd, Ta dIaXwpIoTIKA OTNEiyHOTA TOU TTPOIOVTOG
Ba TTpéTTEl va gival atrévavTi atrd ToiXo yia TNV aTToQuyn
ayyiydaTog i KpatAUATog BEPUWY PHEPWV (OUMTTIEDTH,

*  OUMPTTUKVWTH) WOTE va TTPoAngBei TBavo £ykauua.

H ouokeun dgv TTpETTel va TOTTOBETEITaI KOVTA O€ BEPUAVTIKA

*  OWMOTA 1 KOUGiVEG.

BeBaiwbeite 6T1 TO KOAWDIO TPOPODOTIAg gival TTPOTRACIHO PETA
TNV EYKATAOTOON TNG OUCKEUNG.

ZépBig

«  OTr0100ATTOTE NAEKTPOAOYIKF EpPyaacia n OTToia ATTAITEITAI VA ViVel
Katd To 0€pPIG TNG CUCKEUNG, Ba TTPETTEl va eKTEAEITAI ATTO £vav

TNIOTOTTOINHEVO NAEKTPOAOYO 1] apu6dIo TTPOCWTTO.



A\ 0dnyiec Aopaheiag ce

*  To Tapdv TTPOoIdV TTPETTEI VO CUVTNEEITAI aTTO £Va
etoualodotnuévo Kévpo ZEpRIS Kal, €TTiong, TTPETTEI va
XPNOIUOTTOIoUVTAl JOVO QUBEVTIKA avTaAAQKTIKA.

Eoikovounon evépyeiag

*  Mnv TotTOBETEITE KAUTO PAYNTO OTH CUCKEUN

*  Mnv ouokeuddeTe TPOPIUA, TA OTTOIO BPiCKOVTAI TO £Va KOVTA

OTO AAAO, KaBWG auTd guTTodilel TNV KUKAOYopia aépa:

o BeBaiwbeite 611 Ta TPOQIUA dev ayyiouv To TTICW PEPOG TOU(WV)

dlapepiopaTog(wv):
*  Av 10 NAEKTPIKO peUpQ BIOKOTTEI, PNV AVOIYETE TNV(TIG)
TOPTA(ES)

*  Mnv avoiyeTte TNV(TIG) TTOPTA(EG) TUXVA"

*  Mnv kpartdTe TNV(TIG) TTOPTA(EG) AVOIXTA(£G) YIO TTOAU peydAo
XPOVIKO didoThua:

*  Mnv puBuiceTe TOov BEPUOOTATN OE UTTEPPOAIKG WUXPES
Bepuokpaaieg:

*  Opiouéva eCaptipaTta, OTTWG cupPTApIa, JTTopoUv va agaipebouv
YIO VO TTETUXETE JEYOAUTEPO ATTOBNKEUTIKO OYKO KaI JIKPOTEPN

KaTtavaAwaon evépyEIag.



A\ Odnyiec Aopaheiog ce

@ MpooTacia MepiBdAAovrog
AUTH N ouokeur &gV TTEPIEXEI AEPIA EITE OTO WUKTIKO KUKAWMGA TNG
€iTe oTA POVWTIKA UAIKA TNG, Ta OoTToia Ba ymropoloav va
TIPOKOAETOUV {nuia oTo OTpwa Tou 6LovTog. H cuokeun dev
TIPETTEN VA OTTOPPITITETAI Jadi JE AOTIKA ATTOPPIUUATO KAl OKOUTTIOIA.
O pOVWTIKOG appdg TTEPIEXEI EUPAEKTO QEPIA: N CUOKEUN
ATTOPPITITETAI CUPNPWVA JE TOUG KAVOVIOUOUG CUOKEUNG TTOU
AapBavovTal atd TIG TOTTIKEG apxEG 00G. ATTOQUYETE Tn PBoPd aTN
povada yuéng, 1I8iwg aTov evaAAAKTN BepudTNTAG. Ta UAIKA TTOU
XPNOIJoTToIoUVTal GTN TTAPOUCa GUOKEUN TA OTTOIa £TTICNKAivovTal
ME TO oUMPBOAO ¢ gival avaKUKAWOIUQ.
To aUuBoAo TTdvw aTo TTPOIdV 1 TTAvw OTN
ougoKeuaaoia Tou dnNAwvel 0TI To TTAPOV TTPOIdV deV
MTTOPEI VO QVTIMETWTTIOTEN WG OIKIOKO ATTOPPIYMA.
[ AvTiBeTa, Ba TTpETTEl VO HETAPEPBEI OTO KATAAANAO
onpeio OUANOYAG yIa TNV aVOKUKAWON NAEKTPIKOU KAl
NAeKTpovIKoU e¢OTTAIGHOU. EEaopaAifovTag 6T TO TTapdV TTPoidV
atroppiTrTeTal opbwg, Ba Bondrioete oTNV TTPOANWN dUVNTIKWV
ApPVNTIKWY ETTITITWOEWYV OTO TrEPIBAAAOV Kal TRV avBpwTTIvn UYEia, Ol
0TT0ieG Ba uTTOpOoUCaV Va TTPOKANBOUV Ot DIAPOPETIKA TTEPITITWON
atrd aKATAAANAO XEIPIOPS ATTOPPIMPATWY TOU TTAPOVTOG TTPOIOVTOG.
Mo TTeEPICOOTEPEG AETITOPEPEIEG OXETIKA PE TNV
AVOKUKAWGON TOU TTapOVvTOG TTPOIOVTOG, atreubuvBeite 0To dnuoTIKO
OUMBOUAIO TNG TTEPIOXNG 0OG, OTNV UTTNPECIO ATTOKOMIBNG OIKIAKWY

ATTOPPIMKATWY | OTO KATACTNUA OTTOU AyOPATaTE TO TTPOIOV.



A\ 0dnyieg AogpaAeiag C€

YAIKG cuoKeuaoiag

Ta UAIKA pe To oUPBoAO €ival avaKuKAWGOIUA.

ATtroppiyTe TN ouoKeuaaoia o€ KatTadAANAa doxeia GUAAOYIG yia
avakUKAwaon.

ATréppIyn TNG CUOKEURG

1. AtroouvdéoTe T0 KaAwdIo Tpopodoaiag atrd Tnv TTpifa SIKTUOU.

2. Kowrte 10 KaAwdI0 Tpopodoaiag Kal atToppiyTe TO.

& MPOEIAOMOIHZH! Katd tn didpkela TG Xpriong, TN ouvThpnong
Kal TNG ammoppIYns TNG CUOKEUNG, TTPOCELTE TO OUPBOAO oTnV
apioTtepr] TTAeupd, n oTroia BpiokeTal To TTICW WEPOG TNG
OUOKEUNG (0TTioB10¢ TTiVaKAG 1) CUPTTIECTNAG.)

Eival To cUuBoAo KivdUvou TIUPKAYIAC. YTTdpxouv eU@AEKTA
UAIKA 0€ OWANVEG WUKTIKOU HECOU KAl CUUTTIEDTH).

MapakaAeioBe va eioTte pakpid amrd TN eWTIA KATA TN XPron,
TNV UTTNPECia Kai T d1aBeon oag.
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Ermuokonnon

®

vyl avadopd pévo

N

EEwteptkd XxepoUAL
EVOWHATWHEVO XEPOUAL
KoAdbu

EvSelKtikég Auxvieg
OeppootdTng

Tamna e§aywyng anoxeteuong

N o g~ w N

Quwtiopog LED

AuTA n eIKOVa gival gOvo yia eTTEEAYNON, YIa AETTTOUEPEIEG TTAPAKAAOUUE va EAEYEETE TN CUOKEUN
oag.
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Eykatdotaon

TonmoO£tnon e§wTtePIKOU XEPOUALOU
BAua 1 Brua 2

ByaAte tig Bldeg amo tov katapu

- ; TomoBetriote tn Bdon tou
KTn pe katoaPidy, kot Eexwplote T

XEPOUALOU U TG 4 Bideg o

n ™V mopta.
Baon Tou xepouAlou pe TNV

KAELSQPLA KoL TO KATTAKL.

Brpa 3 Brjpa 4

[

JTEPEWOTE TO KOTIAKL TOU
XEPOUALOU.

TomoBetriote o SayTUALSL TG
KAELSapLAG oTNV Kopmtiva
Xpnotponowwvtag tig 2 Bideg mou
TepLEXOVTAL OTN OUOKeUaaia.

Nite Inueiwon:

il il

Edv n kAelSapld Sev KAelOWVEL
owotd, EefLdwote Tig Bideg Twv
UEVTECESWVY OTO TIoW HEPOG Kal
puBuiote To YOG TG TOPTOG
MEXPL VA KAELBWOEL. 2T CUVEXELQL
Bdworte Tig Bidec.
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KaOnuepvi Xprion

ATIOLLTAOEL XWPOU

O1 TapakdTW aTTooTACEIG

gival amapaiTnTEG yia Tn |
owoTH AelToupyia Tng
OUOKEUNG.

Kevo yUpw atrd KaTaywukT
I'IAsugégp....1OCm wokm
Micw ......... 10cm
MT1pooTd ...0cm

Totmro0éTnon

EykataoTAoTe TN oUOKeEUR o€ Pia Béan 61Tou N Beppokpaaia TEPIBAAAOVTOG AVTIOTOIXET
OoTNV KAIJATIKA KAGON TToU avaypd@eTal OTNV TTIVOKISa TNG GUOKEUNG:

KAdon kAlparog|@eppokpagia Xwpou

SN +10°C - +32° C
N +16°C - +32°C
ST +16°C - +38° C
0 +16° C - +43° C

Oéon

H ouokeuny pémmel va eykataoTabei pakpid amd TnyEg BepuoTnTag, OTTWG KAAOPIPEP, AEBNTEG,
duego NAIoKG Qwg K.ATT. BeBaiwBeite 6T 0 aépag ptropei va KukAogpopei eAelBepa yUpw atmd TO
Tiow pépog NG kapmivag. MNa va egac@aAioTei n BEATIOTN ammodoon, €dv n OUOKeuR Eeival
TOTTO0ETNUEVN KATW OTTO €va ETTIKPEPAUEVO VTOUAATTI, N €AAXIOTN OTTO0OTOCN METOEU TNG KOPUPNAG
TNG OUOKEUNG Kal Tou VTouAaTTioU TTPETTEl va gival TouAdyioTov 100 mm. Z1nv 1I8aviKr TTEPITITWan,
woTb00, N ouokeun dev Ba TTPETTEl va ToTToBETEITal KATW atrd VvIouAdTTia. H akpifrig eubuypdupion
eCao@ahideTal atro £va A TTEpIcoOTEPA PUBUICOHEVA TTOSIA OTN BACN TOU KATOWUKTN.

Mpoooxn! Mpétrel va gival duvatd va aTTooUVOECETE TN OUCKEUN aTrd TNV TTapoxn
PEUPATOG, TO PIG TTPETTEI Va €ival EUKOAA TTPOGRACIPO PETA TNV £yKATAOTACH.

HAekTpIk oUvdeon

Mpiv Tn ouvdéoete, PePaiwBeite 6T n TAON Kal N ouxvoTnTa TTOU E€P@avifovtal aTnv TTIvakida
avTioToiXoUv oTnv Tpoodoaia TnG Xwpag aag. H ouokeur Trpétel va gival oto ddmedo. To Buoua

TOU KOAWBIiou TTapoxrG PEUMOTOG Eival EQOBIOCUEVO PE HIA ETTAQPN YIa TO OKOTTO auTtd. Av n Tpia

oag dev gival 0To dATEdD, OUVOEDTE TN OUOKEUN O€ MPia EEXWPIOTH YeEiwan o€ CUPPOPPWONn |
€ TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOPOUG, apoU OUPBOUAEUBEITE évav eEEIBIKEUPEVO NAEKTPOAOYO.

O KoTooKeuaoTrg Oev @Epel Kapia euBlvn o€ TrEPITTTWON Tou Ogv TnpoUvTal Ol TTaPATTAvVW
TIPOPUAGEEIG AOPAAEiag.

AUTI N OUOKEUT CUPPOPQWVETAI UE TIG 0dnyieg TnG E.E.
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KaOnuepvi Xprion

MpwTn Xpnon

KaBapiopuodg Tou ecwTePIKOU

MpIv XPNOIYOTIOINCETE TN CUCKEUN YA TTPWTN QOPd, TTAUVETE TO €0WTEPIKO Kal OAA T ECWTEPIKA
eCaptipaTa pe xAlapo vepd Kal KATTOI0 OUBETEPO OATTOUVI, WOTE VA ATTOPAKPUVOE N XOPAKTNPIOTIKA

HUPpwSIG TOU OAOKAIVOUPYIOU TTPOIOVTOG, KOI OTN OUVEXEID, OTEYVWOTE KAAd.

ZnMavTikG! Mn XpnOIUOTIOIEITE ATTOPPUTTAVTIKA ) XNUIKA KOBAPIOTIKA, KaBwg Ba KaTtaaTpéWouv Thv

ETMPAVEIA TNG CUCKEUNG

PUOLon Beppokpaociog

Temperature indicator light

Fast freezing indicator light

[
—

MIN

Running indicator light D

RUNNING

NORMAL

==l

——Set key

——OFF key

1.0 z0vdeon oto pevpa

‘Otav n cuokeun eival ouvdedepévn, OAeg oL Auxvieg LED Ba avaBoopricouv pia popd. e mepintwon
SLAKOTIAG PEUUATOC, N CUCKELT Ba emMavENDeL oTIg pUBUICELS TToU gixav emAeyEeL TTPLV TN SLaKoTH.

2.0 Pueuton Oeppokpaoiog

Miéote to mMARKTPo “SET” yia va eloéNBete otnv Aettoupyia emloyrg Bepuokpaoiag. H
€vdelgn tng Beppokpaciag, aveBaivel pla pmdpa otnv KAipaka pe kaBe matnua. H pluBuion
elvat kukAkn. H Beppokpacio petaBdAAetat and tnv kKAipaka MIN (-12°C) otnv KAipaka
MAX (-23 °C). H kAipoka MAX eivat n puxpotepn. H Bepuokpacia emiléyetal autopata 5

SeutepOAemTa LETA TO TEAEUTALO TATNHAL.
»  Aewoupyia Mpriyopng Wuéng Super Freeze

v' Miéote to mAAKTpo SET Stadoxikd petd tnv KAipaka MAX yla va prnette otn
Aettoupyia “SUPER”. Ot umdpeg tou Beppootdtn Ba oBricouv kat Ba avapet
uovo n évdelén SUPER. H Aettoupyia auth Ba emleyel autopata 5
SeuTtepOAemTa LETA TO TEAEUTALO TIATNHAL.

v 0 ouprnieothig Ba Aettoupyel cuvexdueva otn Aettoupyio SUPER.

v' Edv n Aettoupyia SUPER mapapeivel evepyr| ylo epLlocdTePo armod 52 WPeC Kat
Sev anevepyornolnBel xelpokivnta, To cUOTNUA B ATEVEPYOTIOLOEL AUTOUATO
™ Aettoupyia kat Ba enavadépel Tn Aettoupyia otnv KAipoKa 5.

2.1 Evepyonoinon/Anevepyonoinon ON/OFF
Edv n ocuokeun Aettoupyei, miéote to mARktpo ON/OFF yia 3 Seutepolemnta yla va oBroeL.
Edv n ouokeun dev Aettoupyel, méate to mARkTtpo ON/OFF yia 3 SeutepOAemta yia va

avayet.
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KaOnuepvi Xprion

GR
3.0 EVOEIKTIKEG AuxVieg G

»  'Evéeln Bepuokpaciag (évtovo pre): Na tn pubuion tng Beppokpaciog and tv kKAipaka MIN
otn MAX, 6mou MAX to Juxpotepo.

»  'Evéeln Mpnyopng Wuéng Super Freeze (évtovo pmhe): Evepyr) dtav avdapet, avevepyn otav
eivatl ofnotn.

»  'Ev8elgn Aettoupyiog Tupmieotr (évtovo mpdactvo): e Aettoupyio 6Tav avapel, avevepyog 6tav
oPnoeL.

» 30 Aemtd petd tnv teleutaia Aettoupyia, n pwtewotnta tng Auxviag meptel 0To pLoo.

4.0 Aettoupyia snavadopdg
H ocuokeur Ba emavéNBeL otnv ponyoUevn pUBULON OE TEPIMTWOoN SLOKOTIAG PEUATOG.

5.0 Ewdomoinon BAGBn¢ Osppootdtn
‘Otav undpyet Stakorn r BpaxukuKkAwua tou Beppootdtn, n KAipaka Beppokpaciog Ba avaBooprvet
amnd aplotepd mpog ta Se€id kabe 0,5 deutepdAemta, oe Aettoupyia ouvayeppol BAARNG.

KaBnpepiviy xpnon
Kardyugn vwirawyv Tpo@ipwyv

. H katdwuén eivalr kat@AANAN yia TNV Kardywugn vwITwyv TPO@iNwy Kal TNV amobrkeuon
KOTEWUYHEVWY Kal BaBIdg KaTdwugng TPo®ipwy yia JeydAo Xpovikéd didatnua.

o  TOTIOBETACTE TO PPECKA TPOPIUA TTOU TTPETTEI VO KATAWUXBOUV OTnV KaTawuén.

. H péyiotn ToodTNTa TPOYIUWYV TTOU PTTOPEi va KaTawuyBei ae 24 wpeg Kabopiletal oTnNV
TTvakida Tou Yuyeiou.

. H diadikaoia katdwuéng diapkei 24 wpeg: Katd Tn didpKeld authg TG TTEPIOSOU PNV
TTPOCOETETE AAAD TPOPIUA VO KaTawuxXBoUv.

ATT0OAKEUON KATEYUYHEVWYV TPOPINWV

Katd tnv pwTn €kkivnon A HETE atmd pia Tepiodo ekTOG AgiToupyiag, TTpIv atd Tnv ToTroBETnon
TPOPIUWY OTO WUYEIO AQOTE TN CUOKEUN va AEITOUPYHOEl TOUAAXIOTOV 2 WPEG OTIG UWNAOTEPEG
pubuioelg.

Inuavtiké! Xe TrepimTtwaon AavBaopévng ommdéyuEng, yia Trapddelyya, o€ TTEPITITWON OIAKOTIAG
PEUPATOG, TA ATTOWPUYHEVA TPOPIUA TTPETTEI VO KOTAVOAWVOVTAI YPRYOPd f VA PHAYEIPEUTOUV APECWG
KOl OTN OUVEXEIQ VO KOTaWuxXBoUv €k VEOU (WETA TO WOIPO)

Zemdywpa

Babid-katewuypéva ) katewuypéva Tpd@Iua, TTpIV va XpnolgoTtroinBolyv, Ptropei va atmroyuyBouv
oTo Yuyeio A og Bepuokpacia dwuartiou, avdAoya pe To SIABECIPO XPOVO yia auTr Tn AsiToupyia.
Mikpd KOppdATIO PTTOPEI OKOMN KAl VA PAYEIPEUTOUV aKOMN KOTEWUYMEVA, KoTeuBegiav atmd tnv
KOTAWUEN. € QUTAV TNV TTEPITITWOT, TO payeipepa Ba dIoPKETEl TTEPIOCTOTEPO.

Xpnoiuegs cupPouAég
o va oag Bondricoupe va agloTToINgETE TNV KATAWUEN TTI0 aTTod0TIKA, OGS TTPOTEIVOUNE:
[0 H péyiotn TO0OTNTA TPOPIUWV TTOU PTTOPET VO KOTaWuyOei o€ 24 WpeG. eupavifeTal oTnv
TTIVaKida 0TO oW PEPOG TOU YuyEiou;
[1 H diadikacia kardywuing Olapkei 24 wpeg. Kapia mepaimtépw Tpo@ry dev TIPETTEI VO
TpooTeDET yia va katawuxOei katd Tn SIdPKEIA AUTAG TG TTEPIGSOU;
1 Katawixete pévo TpoQIPa Kabapiopéva Kal UYNANG TToidTnNTag;
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KaOnuepvi Xprion

[ ETtoipddete Ta TPO@INA OE PIKPEG MEPIBEG YIO VO TTAYWVOUV YPryopa Kal TTARpwG Kal va
MTTOPEITE Va EETTAYWVETE POVO TNV TTOCOTNTA TTOU BEAETE;

[1  TuAi€te Ta TPO@INA OE OAOUMIVOXAPTO 1 TTOAUQIBUAEVIO Kal BeRaiwBeiTe OTI Ta TTOKETA
gival agepoaTeyN;

[J  Mnv a@ivete Ta @PEOKA, VWTIA TPOPIUA va €pBouv a€ £TTAQr PE TPOQIUA TTou gival Adn
TTAywHEVA, Yia va unv avéBel n Beppokpaaia Toug;

[0 Taamoxa Tp0@Iua diatnpouvTal KAAUTEPA KAl TTEPICCATEPO ATTO AUTA PE AITTApd, TO aAdTI
MEIWVEI TO XPOVO KATAWUENG TWV TPOPiLWY;

[1  Mnv Tivete vepd atreuBbeiag amd Tnv KATdwugn, o€ TTEPITITWON TTOU TOTTOBETATETE KATTOI0
UTTOUKAAI YIO VO TTAYWOEL, aPaIpECTE TO TTWHA.

[1  Kard tnv agaipeon Tpo@iywv aTmd Tov KOATAWUKTN, TIPOCEXETE YIO TNV ATTOQUYNA
€YKAUPATWY 0TO Béppa.

[J  ZuoTAVETal va ONUEIWVETE TNV NUEPOMNVia atmmobrikeuong oe KABe ouokeuaaia, WOTE va
YVWPIZeTE TN JIGPKEIO KATAWUENG TWV TPOQIWV.

ZupBOUAEG yIa TNV ATTOOAKEUCT) TWV KATEWYUYHEVWYV TPOPIHWV
Ma v KaAUTePN aTTdd0o0n TNG CUCKEUNG:

1 PePaiwBeite OTI Ta CUOKEUAOMEVA TPOPIUO ATTOONKEUTNKAV ME ao@dAsia ammd Tov
NavoTTwANTH;

1 PBePaiwBeite OTI Ta KATEWYUYUEVA TPOPIUO PETOPEPONKAV QTTO TO KATAOTNUO TPOQINWV
OTOV KATAWUKTN OTO GUVTOPOTEPO SUVATO XPOVIKO SIAOTNUA;

[J PNV avoiyeTe ouxVva TNV TTOPTA KAI INV TNV QQAVETE QVOIXTH YIA TTEPICOOTEPO ATTO 600
XpeIageTal.

[J  agou &emaywoouy, Ta TPOPIUA TTPETTEl VA KATAVOAWOOUV dueca Kal 8ev PTTOpoUv va
KkarayuyBouv Eavd;

[1  MNV KOTOWUXETE Ta TPOQIKA Yia TTEPIOCCOTEPO aTTd Tn JIGPKEID TTOU QVOYPAQETAl OTN
ouokeuaaoia.

KaBapiopog

Ma AGyoug UYIEIVAG TO ECWTEPIKO TNG OUOCKEUNG, OCUMTTEPIAAUBAVOUEVWV TWV ECWTEPIKWV
eCapTnudaTWy, Ba TTPETTEl va KaBapiovTal TOKTIKA.

& Mpoooxn! H cuokeun dev TTpéTTel va ouvdedei e To peUua Katd Tn OIAPKEIQ TOU
kaBapiopol. Kivduvog nAektpotrAngiag! Mpiv Tov kaBapiopd OPRACTE TN GUOKEUNR KOl
QQaIPETTE TO PIG ATTO TNV TTPICA, 1) ATIEVEPYOTIOINCTE TNV ag@dAeia. MoTé pnv KabapileTe
TN OUOKeUr PE artpokaBapioTr. H uypaoia ptropei va ouoowpeuTel OTa NAEKTPIKA
eCaptipaTa, pe Kivduvo nAektpotrAnéiag! O aTpoi uTropei va KataaTpéywouv Ta TTAACTIKG
eCaptipaTa. H ouokeun TTpéTTel va gival oTeyvn TIpiv TeBEi Kal TTAAI o€ AeiToupyia.

ZnuavTikG! AIBépia éAaia kal opyavikoi SIGAUTEG pTTopoUV va TTPoaAAAouv TTAGCTIKG péPN, TT.X.
XUMOG AgpovioU 1 Xupog atmé @Aouda TTopToKaAioUu, BouTupikd ofU, KAaBapPIOTIKA TTOU TTEPIEXOUV
0&IKO6 0gU.

-Mnv eTITPETTETE O€ TETOIEG OUTIEG Va £€pBOUV O€ ETTAQPN PE TA EEAPTANATA TNG CUCKEUNG.

-Mnv xpnoipoTroigite AelavTika KaBapIoTika

-ApaipéaTe To aynTéd atd TNV KATawukTn. ATToBNnKeUOTE Ta € OpoaePS PEPOG, KAAG KOAUPPEVO.
-ATTEVEPYOTTOINOTE T CUOKEUN KAl AQAIPECTE TO PIG ATTO TO PEUMA A ATTEVEPYOTTOINOTE A
QATTEVEPYOTTOINOTE TOV A0PAAEIOBIAKOTTTN.

-KaBapioTe TN ouokeur] Kal Ta E0WTEPIKG agegoudp Pe éva Travi kal xAlapo vepd. MeTd Tov
KaBaPIoUO OKOUTTIOTE HE PPECKO VEPD KAl TPIWTE TO OTEYVO.

-A@ou €xeTe oTeyvwoel OAa Ta pEpn BAATE TN CUOKEUN {ava o€ AsiToupyia.
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KaOnuepvi Xprion

ATToWugn Tou KATOWUKTN

O KaTayuKTNG TTPOOOEUTIKA B YEMIOEI E TTAYO, O OTTOIOG TTPETTEI VO AQAIPEDEI.

MoTé unv XpnoIYOTIOIEITE aIXUNPG AVTIKEIUEVA VIO VA OQAIPECETE TOV TIAYO KOBWG UTTOpPEi va
KOATOOTPEWETE TNV oUCKeUn. OTav yepioel 0 KATawUKTNG e TTAYO Ba TTPETTEN va KAVETE TTARPN

amoyugn akohouBwvTag TNV TTapakdTw diadikaoia:

- BydATe Tn cuokeun atd 10 pelpa.

. BydATte To TWpa TNG €€aywyng attox£ETEUONG ATTO TO ECWTEPIKO TOU
KaTayuKTn (av UTTApXEl). "‘:\':‘\‘
« H amoéwuén ouvnbwg diapkei HEPIKEG WPEG, YIa TaxUTEPN ATTOTTAYWGON E -

A@AOTE TNV TTOPTA TOU KATAWUKTN QVOIKTH.

- INa Tnv atroxéteuon Tou vepoU, TOTTOBETAOTE éva Sioko KATw atré Tnv e§aywyn g
atroxéteuang. TpaBrgre £Ew 1o BUopa TNG §aywyng.

- MepiotpéwTe 10 KATA 180 POIpPES yIa va TpEEeEl TO vePO

. Otav oAokAnpwaoere Tn Odiadikacia atmmoTdywaong, TIECTE TO

Buopa Tpog Ta péoa. ."-\B
. Znueiwon: MapaTtnpeite Tn oTdAOPN TOou veEPOU TAKTIKA OTO dioKO Qh

yla va atro@UYETE TNV UTTEPXEIANON.
- KaBapioTe 10 e0wTEPIKO TOU KATAWUKTN KAl TOTTOBETAOTE TOV OTO pelja.
. Emavagépete 10 BeppooTdTn OoTNV £mMOUUNTH BgpPoKpacia.

1) EQv 0 CUMTIUKVWTAG €lval oTo Tiow HEPOG TNG CUCKEUNG.
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OBNyoC AvTINETWTTIONS TIPOPBANUATWY

Npogoyr! Npiv oTTd TNV aVTILETWITION TIpORANUATWY, aTToouVDEDTE TNV TTapOX N peluaTog. Mévo
efoudioBoTNUEVOG TEXVIKGG TNG Serviceworld TTpéTTel va kave eToKEeuég TTpoBANUGTWY TTou Bev eival o
auto TO eyy EIPibIO.

InuavTiké! KATolol fy 01 TTou JTTopel va akoUyovTal KaTd T Aemoupyia TG cuokeunc eivan guoohoyiKoi (OUPTESTAG,

KUKADQOPIO WUKTIKOO uy pod).

MpépAnpua MBavo aitio EmiAuon
H ouokeur) dev eival kahd ) )
TOTTOBETNUEVN OTO pedja. BaAre Tnv aTnv Tpica.
H ouokeur Bev Exel Kaei n ao@disia. AMNGETE ao@dieia.
AeIToupyei. ) )
H TipiZa eival yahaop évn. KOALQTE NAEKTPOAGYO.
H Bepuokpaocia £y e puBUIOTE TTOAD ruoi g . AG
H gugkeur Taywva ¥aunha f gval evepyottomuévn n upioTE TO EpupgT uTn g uwnhotepn
UTTEPBOMIKA . Aemoupyia Super Freezing Mode. pusion.
H Bepuokpaoia Gev sival AlaBa Brvi "
GWOTG PUBLICLEVI. |1aBaare TIg 00nyieg XpAoews.
H T16pTa EUEIVE QVOIXTN VIO UEYAAO AVOIETE TNV TIOPTA PHOVO 600
Xpoviké didaTnua. XpeIGZeTal.
MeydAn TToO0TNTA £EATOU R - .
. . @aynToU TOTIOBETHENKE OTO T"upigTE TOV BEPUOOTATN OE UWNAGTEPN
To gaynro siva feoTo. wuyeio Tpdopara. puBpIon.

H ouokeur) BpioKETOl KOVTG O€

! N AKOAOUBNOTE TIC 00NYIEC &yKaTAOTaONC.
Tnyn BeppdTnTag

X PNOLOTIOILNVTOGC &va OTEWWTIAPA PaANUN (08

Bpoaepn BeplOKPAOia) AIWOTE TOV TIAYO.

™ oro onusio oy | R oTevaveroinon meméprac ey |5, o o e C e e
) ONUEIo. eival agpoareync. b M TTOPTA HE TO X!

KAEivEl n TopTa. va KAaBeral oward.

H ouokeur Gev eival PuBw Saod .
£UBUYPALICLEVT. uBpioTe Ta TTOBAPAKIX OTAPIENG.

H OuoKeur aKouUTTIdEl TOV , . .
TOIY0 f] GAAD QVTIKEIIEVO. MEeTQKIVIOTE EAQ@PA TNV OUCTKEUN.

Mepizpyor 86pupol. Kdrolo owAnvak aro Triow
£pOC OKOUPTIGE PEPOGT . . .
H %ugnksur']g i TBVHTS‘-XE ne PuBpioTE TO PE TO XEPI QV XPEIQTTEL
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